
 
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวดันครสวรรค์ 

สมัยสามัญ  สมัยที่  2   ประจ าปี  2563 
วันที่  24  กรกฎาคม  2563 

เวลา  10.00 น. 
ณ หอประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ 

----------------------------------------------- 

เร่ิมประชุมเวลา 10.25 น. 
รายชื่อผู้มาประชุม 

     ฝ่ายสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ 
1. นางจิตรา     หมีทอง   ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ 
2. นายภราดร   อุดมการเกษตร  รองประธานสภา อบจ.นครสวรรค์ (1) 
3. นายช านาญ   เหลืองบ ารุงรักษ์  รองประธานสภา อบจ.นครสวรรค์ (2) 
4. นายกวี        อัศวรัตน์   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ อ าเภอเมืองนครสวรรค์ 

5. นายนพดล      สันติภาพจันทรา  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ อ าเภอเมืองนครสวรรค์ 

6. นายวิทูร        เจริญชยัฤทธิ ์  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ อ าเภอเมืองนครสวรรค์ 
7. นายณรงค์  พนมวัน   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์  อ าเภอเมืองนครสวรรค์ 

8. นายสุรจิต   บวัทองศรี   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ อ าเภอเมืองนครสวรรค์ 

9.นายสมชาย   ยุกติรัตน์   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ อ าเภอเมืองนครสวรรค์ 

10.นายวิโรจน ์ กลิ่นโตนด  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์  อ าเภอตาคลี 
11.นายกิติรัตน์   ภัทรปรีชาสกุล  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์  อ าเภอตาคลี 
12.นางอังสุมาลย์  เชี่ยวชาญเวช  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์  อ าเภอบรรพตพิสัย 
13. นายวินัย  ดวงสุทธา   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์  อ าเภอบรรพตพิสัย 

14. นายประมวญ  สมัครธัญญกรณ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์  อ าเภอลาดยาว 
15. นางสาวชุติมา  เสรีรฐั  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ อ าเภอลาดยาว (เลขานุการสภาฯ) 

16. นายนิยมศักดิ์   ภักดีจันทร์  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ อ าเภอไพศาลี 
17. นายธีรพันธ์    ศรีคชไกร  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ อ าเภอท่าตะโก 
18. นายสมศักดิ์   แจ่มฟ้า  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ อ าเภอแม่วงก์ 
19. นางธนิดา   ศกุนรักษ์  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ อ าเภอพยุหะคีรี 
20. นางบุญลือ    ส่งเสริมอุดมชัย  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ อ าเภอพยุหะคีรี 
21. นายวรศักดิ์    นิ่มดิษฐ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ อ าเภอหนองบัว 
22. นายขาว   พัดศรี   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ อ าเภอหนองบัว 
23. นายสุชาติ  เรืองชัยเสรีพงษ์  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ อ าเภอเก้าเลี้ยว 
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24. นายเกรียงรบ   หนูค า  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ อ าเภอชุมตาบง 
25. นายชวฤทธิ์   วิบูลรัตน์  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ อ าเภอแม่เปิน 
 
 ฝ่ายบริหาร 
1. นายไกรสิน  ศิลปาจารย์  ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ ปฏิบัติหน้าที่ 
     นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ 
2.นายสันติ     จันทร์เผิบ   รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ 
3.สิบเอกพิทยา   นาคกุญชร  รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ 
4. นายพีระพงษ์  วงษ์นิยม  ผู้อ านวยการกองกิจการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
5. นางบุณยวีร์   ชาติวัลลภ  ผู้อ านวยการกองแผนและงบประมาณ  
6.นายนิมิต        ยืนยง   ผู้อ านวยการกองช่าง   
7. นางกาญจนา   ไชยพรหม  ผู้อ านวยการกองส่งเสริมคุณภาพชีวิต 
8. นางสาวอร่าม  วัฒนะ   ผู้อ านวยการกองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม  
9. นางสิริพร   บริรักษ์เลิศ  ผู้อ านวยการกองพัสดุและทรัพย์สิน 
10.จ่าเอกเอกราช  กะระกล  ผู้อ านวยการกองการเจ้าหน้าที่ 
11. นายโสภณ  มาลัยแย้ม  หัวหน้าส านักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด (แทน) 
12. นางนัจวนันท์  พีระญาอานนท์ หัวหน้าหน่วยงานตรวจสอบภายใน   
13. นายอภิรักษ์   อุ่นใจ   ผู้อ านวยการสถานศึกษาโรงเรียนสวนกุหลาบวิทยาลัย  (จิรประวัติ) นครสวรรค์ 

 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
1. นายอุทัย  ทุเรียนทอง   หัวหน้าฝ่ายการประชุม 
2. นางสาวอาภาพัตร์  ชาญชัยมงคล หัวหน้าฝ่ายกิจการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
3. นางสาวจอมสุณิสา  คันธพงษ์จิรภาส นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ 
4. นางธนัญ   วรรณฤกษ์   เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 
5. นางสาวสุกัญญา อยู่สิงห์  นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ 
6. นางสาววิภาวี   วิระสันติ  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
7. นางสาวภิญญาพัชญ์  แหงมงาม  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
8.นายชัยภัคฐ์ มั่นคงเศวตวงศ์  หัวหน้าฝ่ายผังเมือง 
9.นางสาวกรรณิการ  เกตุการณ์  ผู้ช่วยนักวิชาการพัฒนาการท่องเที่ยว 
10.นายณัฐพล  คล้ายทุ้ย   บก.ข่าวสยาม 
11.นางจันทนา  ผดุงจิตต์   หัวหน้าฝ่ายการเงิน  
12.นางนพรัตน์    ไชยมงคล  หัวหน้าฝ่ายงบประมาณและการพัฒนา 
13.นางสาวพิมพ์ชนก  ชุณวิรัตน์  นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ 
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14.นางสาวทัศนีย์  โชติกเจริญสุข  หัวหน้าฝ่ายนโยบายและแผน 
15.นางอุบล   เติมประยูร   เจ้าพนักงานการเงินและบัญชีช านาญงาน 

 
ผู้ลาประชุม 
ฝ่ายสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ 
1.นายเผชิญ  พวงสมบัติ   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ อ าเภอตาคลี 
2. นายสุรวิทย์  ฤทธิ์ฉ่ า   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ อ าเภอไพศาลี 

 
ผู้ขาดประชุม 
1. ด.ต.ธงชัย   วจีสัจจะ   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ อ าเภอเมืองนครสวรรค์ 

2. นายอรรถพร  แรงกสิกร  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ อ าเภอลาดยาว 
 

ผู้ไม่มาประชุม 
 1. นางอวยพร     สุขไสย  ผู้อ านวยการกองคลัง  (ลาพักผ่อน) 
 
 
 

************************************************ 
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นางสาวชุติมา  เสรีรัฐ   - (กดสัญญาณเสียง) ขอเรียนเชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหาร 
เลขานุการสภา อบจ.นว. ส่วนจังหวัดนครสวรรค์ ทุกท่าน เข้านั่งประจ าที่ ที่เจ้าหน้าที่ได้จัดไว้ด้วย

ค่ะ บัดนี้ ที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ 
ในการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ สมัยสามัญ 
สมัยที่ 2 ประจ าปี 2563  พร้อมแล้ว ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดนครสวรรค์  ได้มาครบองค์ประชุมแล้ว ล าดับต่อไปขอเรียน
เชิญท่านจิตรา  หมีทอง  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นครสวรรค์ ขึ้นจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย ขอเรียนเชิญค่ะ ประกาศ
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ เรื่อง เรียกประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ สมัยสามัญ  สมัยที่ 2 ประจ าปี 
2563 ตามที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ สมัย
สามัญ สมัยที่ 1 ประจ าปี 2563 เมื่อวันที่ 10 มีนาคม 2563  ได้มี
มติก าหนดวันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจ าปี 
สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจ าปี 2563 ตั้งแต่วันที่ 21 กรกฎาคม 2563 
ถึง วันที่  3  กันยายน 2563 นั้น  ดังนั้นอาศัยอ านาจตามความใน
มาตรา 24 แห่งพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด พุทธศักราช 
2540 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 5) พุทธศักราช 2562 จึงเรียกประชุม
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์  สมัยสามัญ สมัยที่  2 
ประจ าปี  2563  ตั้ งแต่วันที่  21 กรกฎาคม 2563 ถึง วันที่  3  
กันยายน  2563  จึงประกาศมาให้ทราบโดยทั ่วกัน   ประกาศ ณ 
วันที ่  8   กรกฎาคม  2563  นางจิตรา  หมีทอง ประธานสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์  ล าดับต่อไป ขอเรียนเชิญ
ท่านจิตรา  หมีทอง ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ 
ขึ้นท าหน้าที่ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ ในการ
ประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจ าปี 2563 และขอเรียนเชิญท่าน
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ กล่าวเปิดประชุม
และด าเนินการตามระเบียบวาระการประชุมต่อไป ขอเรียนเชิญค่ะ 
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นางจิตรา  หมีทอง   -  เรียนท่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ ปฏิบัติ  
ประธานสภา อบจ.นว. หน้ าที่ น ายกองค์การบริหารส่ วนจั งหวัดนครสวรรค์   ท่ านรอง

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ และท่านสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์  ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และ
ท่านสื่อมวลชนและท่านผู้มีเกียรติทุกท่านนะคะ การประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค ์สมัยสามัญ สมัยที่ 2 นะคะ ประจ าปี 2563  
ในวันนี้ เป็นการประชุมเพื ่อให ้สมาชิกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นครสวรรค์ พ ิจารณาญัตติร ่างข้อบัญญ ัต ิองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนครสวรรค์ เรื ่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปี 256 4 
วาระที่ 1 (รับหลักการ) และญัตติอื่นๆ ที่เกี่ยวกับการด าเนินงาน
ขององค ์การบร ิห ารส ่วนจ ังห ว ัดนครสวรรค ์ ทั ้งนี ้เ พื ่อ ให ้การ
ด าเนินงานขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ เป็นไปด้วย
ความ เรียบ ร้อย  บัดนี ้ ได ้ เว ล า อันสมควรแล้ว  ดิฉันขอเปิดการ
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ สมัยสามัญ 
สมัยที่ 2 ประจ าปี 2563  ณ บัดนี้ค่ะ 

นางจิตรา  หมีทอง - ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 1  
ประธานสภา อบจ.นว. 
 
ระเบียบวาระที่ 1    เรื่อง ที่ประธานจะแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ  
นางจิตรา   หมีทอง   - วันนี้เราก็มีทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ จากที่ผ่านมานะคะ 
ประธานสภา อบจ.นว. การสรรหาต าแหน่งผู้บริหารระดับหัวหน้าส่วนราชการ จ านวนทั้งหมด 4  

ราย  นะคะ ท่านที่หนึ่งนะคะ ท่านสันติ จันทร์เผิบ เชิญค่ะ แนะน าตัว
เลยค่ะ 

 
นายสันติ   จันทร์เผิบ - ครับ เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด ท่านสมาชิกสภา 
รองปลัด อบจ.นว. องค์การบริหารส่วนจังหวัดที่เคารพทุกท่าน ครับ ผมนายสันติ จันทร์เผิบ 

เป ็น คน เก ่าคนแก ่คนดั ้ง เด ิม ของอ งค ์ก ารบ ร ิห ารส ่วน จ ังห ว ัด
นครสวรรค์ ก็คงจะไม่แนะน าอะไรมากเพราะหลายท่านรู้จักมาตั้งแต่อยู่กอง
ช่างแล้วครับ อยู่กองช่างมาส านักปลัดและก็ไปอยู่ที่กองกิจการพาณิชย์ 
ตั้งแต่รับราชการมาก็ย้ายแค่สองจังหวัดแค่นั้นครับ   
จากนครสวรรค์  ไป จังหวัดอุทัยธานี อยู่ได้ปีครึ่งก็กลับมานครสวรรค์ก็อยู่
นครสวรรค์ มาโดยตลอด วิถีราชการนะครับตามต าแหน่งก็จะรับ 
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ต าแหน่งสูงขึ้นไปเรื่อยๆ ผมคิดว่าต าแหน่งที่เพ่ิมขึ้นไม่จีรังยั่งยืนอะไรครับ
ตามสภาพสุดท้ายก็คือเกษียณอายุราชการไปแต่ที่ไม่เปลี่ยนและผมไม่คิดจะ
เปลี่ยนก็คือความเป็นพ่ีเป็นน้อง ความเป็นเพ่ือนในการท างานอันนี้ยืนยันจะ
ไม่เปลี่ยนและก็ไม่เปลี่ยนแน่นอน ผมได้รับมอบหมายจากท่านปลัดฯ ให้
ช่วยงานท่านในการดูแลส านักปลัดฯ ช่วยกลั่นกรองงานให้ท่าน นะครับ 
กองพัสดุและทรัพย์สิน กองแผนและงบประมาณ และกองกิจการพาณิชย์ 
และกองช่าง 3 ฝ่าย ครับ ฝ่ายป้องกันบรรเทาสาธารณะภัย  
ฝ่ายสิ่งแวดล้อม และ ฝ่ายผังเมือง ก็คงจะท างานเต็มที่เต็มความสามารถ
เท่าที่ตัวเองมีก็จะรับใช้สภาด้วยความเต็มใจและภาคภูมิใจครับ 

 
นางจิตรา  หมีทอง   - ก็ขอแสดงความยินดีนะคะ ก็ขอปรบมือให้ท่าน ผอ.สันติ จันทร์เผิบ 
ประธานสภา อบจ.นว.   เป็นรองปลัดฯ ของเราด้วยค่ะ ก็ยินดีต้อนรับต าแหน่งใหม่นะคะ  
     ต่อไปท่านที่สองนะคะ ท่านสิบเอกพิทยา  นาคกุญชร เชิญท่านรายงานตัวเลยค่ะ 

 
สิบเอกพิทยา   นาคกุญชร  - เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด ท่านสมาชิกฯ 
รองปลัด อบจ.นว. ผู้ทรงเกียรติทุกท่านและเพ่ือนข้าราชการทุกท่านนะคับ กระผมสิบเอก

พิทยา นาคกุญชร เดิมมาจากทหารพลร่ม ครับ และโอนมารับราชการที่
องค์การบริหารสว่นจงัหวดัอ่างทอง ไต่เต้ามาตั้งแต่เจ้าหนา้ที่ธรุการ 2 จนมา
เป็นผู้อ านวยการส่งเสริมคุณภาพชีวิต และมาสอบที่ส่วนกลางกรม
ส่งเสริมนะครับ ได้รับแต่งตั้งให้มาเป็นรองปลัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนครสวรรค์ อยากร่วมท างานกับพ่ีน้องและสมาชิกฯ องค์การ
บริหารส่วนจังหวัด อย่างเต็มที่ครับ แต่ไม่ทราบว่าจะอยู่ได้ 
สักเท่าไหร่ ผู้บังคับบัญชาอาจจะเรียกดึงกลับไป อยู่ที่นครสวรรค์ 
ผมก็จะท างานอย่างเต็มที่ ครับผม ขอบคุณครับ 

 
นางจิตรา   หมีทอง   - ก็ยินดีกับทางท่านรองปลัดฯ ด้วยนะคะ ก็เป็นสิ่งที่ดีและเพราะ 
ประธานสภา อบจ.นว.   ตอนนี้เราก็มีบุคลากรเข้ามาช่วยงานในสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด 

  การประสานงานก็คงจะมีความสะดวกสบายหรือการประสานงานที่ 
น่าจะดีขึ้นกว่าเดิมเพราะว่าบุคลากรที่แล้วมาเราไม่มีรองปลัดฯ เลย  
มีปลัดฯ ท่านเดียวที่ท างานและดูทุกกองไม่ทั่วถึง ตอนนี้ เรามีการ
ประสานงานแล้วก็น่าจะมีโครงการอะไรที่ดีๆ ในองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนครสวรรค์ ขึ้นมาใหม่บ้างนะคะ ก็ท่านที่สามนะคะ ท่านนิมิต ยืนยง
นะคะ จากหัวหน้าฝ่ายรายงานตัวด้วยค่ะ 
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นายนิมติ  ยืนยง   - เรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ และ 
ผู้อ านวยการกองช่าง  ผู้เข้าร่วมทุกท่านครับ ผมนายนิมิต  ยืนยง ผู้อ านวยการกองช่าง ก็ต้องเรียนกับ 

ท่านสมาชิกทุกท่านครับ ผมก็คนเดิมและครับ อยู่ทางฝั่งตะวันออกของแม่น้ า
เจ้าพระยามา 14 ปี  ตอนนี้ก็ย้ายมารับต าแหน่งใหม่ฝั่งตะวันออกครับ ก็ยินดีร่วม
ท างานกับสภาและจะพยายามท างานให้เต็มประสิทธิภาพเพ่ือให้เกิดความส าเร็จ
ของงานเพ่ือประโยชน์กับราชการและท้องถิ่นและประชาชนเป็นส าคัญครับผม 
ครับขอบคุณมากครับ 

 
นางจิตรา  หมีทอง  - ก็ยินดีด้วยนะคะกับท่านนิมิต ยืนยง ซี่งเป็นบุคลากรขององค์การบริหาร 
ประธานสภา อบจ.นว. ส่วนจังหวัดคนเดิมนะคะ ขึ้นมาเป็นผู้อ านวยการกองช่าง ค่ะท่านต่อไปนะคะท่าน

พงษ์ศักดิ์ เชิญค่ะรายงานตัวด้วยค่ะ ซึ่งเป็นสังกัดในองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
อยู่โรงเรียนสวนกุหลาบวิทยาลัย (จิรประวัติ)  นครสวรรค์ 

 
นายพงษศ์ักดิ์  เงินสันเทียะ - เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ ท่านสมาชิกสภา 
   รอง ผอ.สถานศึกษา องค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ ท่านผู้อ านวยการกอง ท่านหัวหน้าส่วน 
โรงเรียนสวนกุหลาบวิทยาลัย ราชการ และท่านผู้มีเกียรติทุกท่านครับ ผมนายพงษ์ศักดิ ์ เงินสันเทียะ ครับ 

สังกัดเดิมนั้นองค์การบริหารส่วนจังหวัดพิษณุโลก ครับ เข้ามารับต าแหน่ง  
รองผู้อ านวยการช านาญการพิเศษ ที่โรงเรียนสวนกุหลาบวิทยาลัย (จิรประวัติ) 
นครสวรรค์ เมื่อวันที่ 1 กรกฎาคม 2563 ครับ ก็จะท างานให้เต็มที่ ในเรื่องของ
การจัดการด้านการศึกษา ครับ ขอบคุณครับ 

 
นางจิตรา  หมีทอง  ค่ะ ยินดีต้อนรับนะคะ ต่อไปเป็นอีกเรื่องหนึ่งนะคะ ส าคัญมากอยากท่ีจะแจ้ง 
ประธานสภา อบจ.นว. ให้สมาชิกสภาฯ ทราบ ซึ่งเรานั้นได้สร้างซุ้มประตูเฉลิมพระเกียรติเนื่องในโอกาส

มหามงคลพระราชพิธีบรมราชาภิเษก คือภายใต้กิจกรรมสานพลังจิตอาสาพัฒนา
ภูมิทัศน์ท้องถิ่นไทย เราก็จะมีพิธีการเปิดนะคะในวันที่ 28 กรกฎาคม 2563 นะ
คะ ในเวลา 13.30 น. เดี๋ยวให้ทางปลัดฯ ได้ชี้แจงสถานที่แล้วก็เครื่องแต่งกายว่า
เราจะแต่งกายสีอะไร เชิญท่านปลัดฯ ค่ะ 

 
นายไกรสิน  ศิลปาจารย์ - เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ ก าหนดการ 
ปลัด อบจ.นว. ปฏิบัติหน้าที่ นี้นะครับ ก็จะจัดในวันที่ 28 กรกฎาคม 2563 28 กรกฎาคม 2563 นี้ก็ 
นายก อบจ.นว. งานเฉลิมพระชนมพรรษาของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวรัชกาลที่ 10  

นะครับ ก็จะมีตั้งแต่เช้า เช้าถ้าใครมาตักบาตรนะครับ ประมาณ 6.00 โมงเช้า 
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พอตักบาตรเสร็จก็จะลงนามถวายพระพร ที่ศาลาประชาคม ถ้าเสร็จจากศาลา
ประชาคมเสร็จแล้วก็จะไปท ากิจกรรมจิตอาสาประมาณ 10.30 น. นะครับ  
ที่วัดถือน้ า ทั้งวันนะครับ พอช่วงบ่ายก็จะเป็นของ อบจ. นะครับ เวลาประมาณ 
13.00 น. นะครับ บริ เวณซุ้ม เฉลิมพระเกียรติ  ถนนสายเอเซียเราต รง
โรงพยาบาลค่ายจิรประวัติ ถ้าท่านผ่านไปมาก็จะเห็น 2 ฝั่ง ตอนนี้กองช่างเราไป
ด าเนินการแล้วนะครับ ในการปรับพ้ืนที่ภูมิทัศน์ตรงนั้น นะครับ ก็จะเป็นพิธีเปิด
นะครับ ท่านผู้ว่าราชการจังหวัด จะมา ท าเรื่องจิตอาสาก่อนนะครับ พอจิตอาสา
เสร็จก็จะเป็นพิธีเปิดแพ นะครับ ป้ายคลุมซุ้มประตู พอเปิดป้ายแพเสร็จ 
ก็จะปลูกต้นไม้บริเวณนั้นด้วยนะครับ และก็ท าความสะอาดเก็บขยะบริเวณ 
ทั้งสองฝั่งถนน นะครับ สถานที่จอดรถนะครับ ก็จะจอดก่อนถึงเวทีนะครับ  
จิตอาสา ครับ เดี๋ยวเราก็จะส่งเป็นหนังสือไป เดี๋ยวฝากส านักปลัดฯ แล้วกัน  
เดี๋ยวเอาป้ายที่จอดรถ VIP แจกท่านสมาชิกฯ พร้อมก าหนดการมาก่อนนะครับ 
หนังสือเราจะให้ทางจังหวัดเป็นคนออก แต่เราเอาก าหนดการกับป้ายที่จอดรถไป
ก่อนนะครับ เดี๋ยวเอามาให้นะครับ ก่อนประชุมเลิกนะครับ ก็น าเรียนที่ประชุม
ทราบครับ ขอบคุณครับ การแต่งกายใส่ชุดจิตอาสาเสื้อเหลืองนะครับ 

    ผูกผ้าพันคอมีป้ายใส่หมวกมานะครับ ถ้าใครมาร่วมพิธีนะครับ 
 
นางจิตรา  หมีทอง  - ก็เอาแบบนี้ละกันช่วงเวลาเช้าสมาชิกฯ คงจะมีภาระกิจที่ในแต่ละอ าเภอ 
ประธานสภา อบจ.นว.  ในเขตพ้ืนที่ ขอเป็นช่วงบ่ายเพราะว่าเป็นซุ้มประตูซึ่งเรานั้นเป็นเจ้าภาพ 13.30 น. 

บ่ายโมงครึ่งเราแต่งชุดจิตอาสาและก็ท่านใดที่ไม่มีก็ใส่เสื้อเหลือง เสื้อยืด  
ต้องมาบ่ายโมงนะ แล้วเดี๋ยวมอบให้กองกิจการสภาฯ ประสานสมาชิกฯ  
ทุกท่านเลยนะคะ ว่าตรงไหนนะ ท่านผอ.หยก ว่าเราจะต้องจุดรวมตรงไหน รถจอดที่
ใดให้แบ่งเจ้าหน้าที่ของท่านว่าดูแล สมาชิกฯท่านใด หรือเราจะเอารถตู ้

 
นายไกรสิน  ศิลปาจารย์  -  เอารถตู้ดีกว่าครับ 
ปลัด อบจ.นว. ปฏิบัติหน้าที่  
นายก อบจ.นว. 
 
นางจิตรา  หมีทอง  - ถ้าอย่างนั้นเรารวมที่ทาง อบจ. นะคะ ท่านสมาชิกฯ เดี่ยวเราจะได้ให้ขับรถ 
ประธานสภา อบจ.นว. ไปส่งจะได้ไมต่้องกังวลในเรื่องที่จอดรถ จอดล าบากมากที่เราจะต้องไปเราจะไป 

กี่โมงดีนัดกันสักเท่ียง ทานข้าวเที่ยงที่ อบจ.ไหม.จะได้สั่งข้าวเที่ยงมารอนะ 
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เดี๋ยวสมาชิกฯ ฟังนิดหนึ่งเอายังไงดีวันที่  28 กรกฎาคม 2563 ว่ามันเป็น
โครงการที่เราต้องมานะ นัดเที่ยงไหมเปิดห้องบัวหลวง แล้วก็สั่งอาหารมาทาน
ข้าวพร้อมกันแล้วก็สักบ่ายโมงเราก็จะได้ไปทีเดียวนะคะใส่เสื้อเหลืองท่านใด 
ถ้าไม่มีจิตอาสาก็ใส่เสื้อเหลือง ท่านใดที่มีก็ผูกผ้าพันคอ น าหมวกมาด้วยนะคะ
ตามนี้นะคะ แจ้งเพ่ือทราบแล้วแล้วก็ถ้าท่านใดที่จะมาเอารถมาหรือว่าอะไรมา 
VIP ก็มาเตรียมรองรับไว้อีกทีหนึ่งนะคะ หลังที่เราประชุมเสร็จก็เตรียมการและ
ก าหนดการณ์ทุกอย่างก็น่าจะมีให้ท่านสมาชิกฯ กองกิจการสภาฯ  
เป็นผู้ประสาน สมาชิกฯ ทุกท่านนะ ค่ะตามนี้นะคะ 

 
นางจิตรา  หมีทอง  - ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 2 
ประธานสภา อบจ.นว. 
ระเบียบวาระท่ี 2 - เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ 

สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ประจ าปี 2563 เม่ือวันที่ 2 มิถุนายน 2563  
- เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ค่ะ 

 
นายช านาญ  เหลืองบ ารุงรักษ์ - เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ เมื่อวันที่ 4 
รองประธานสภา อบจ.นว. มิถุนายน 2563  เวลา 10.00 น. คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

ซึ่งประกอบด้วย นางสาวชุติมา  เสรีรัฐ    นายเผชิญ    พวงสมบัติ     
นายประมวญ   สมัครธัญญกรณ์     นายช านาญ   เหลืองบ ารุงรักษ์  
และนางธนิดา ศกุนรักษ์ ได้ร่วมกันตรวจรายงานการประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์  สมัยวิสามัญ สมัยที่  1 ประจ าปี 
2563 เมื่อวันที่  2 มิถุนายน 2563 ซึ่งจากการตรวจรายงานการ
ประชุมและได้ฟังจากเครื่องบันทึกเสียงแล้ว ปรากฏว่ารายงานการ
ประชุมดังกล่าว ถูกต้องครบถ้วน ทุกประการ  
จึงเ รียนมาเพ่ือโปรดพิจารณา  

 
นางจิตรา   หมีทอง   - ค่ะ คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมนะคะ ก็ได้ตรวจบันทึก 
ประธานสภา อบจ.นว. เทปจากการประชุมเมื่อครั้งที่แล้ว มีสมาชิกท่านใดที่จะขอแก้ไข  

ในรายงานการประชุมไหมคะ ขอเรียนเชิญค่ะ  ไม่มีนะคะ ถือว่าที่ประชุม
รับรองรายงานการประชุมนะคะ 
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มติที่ประชุม - ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด

นครสวรรค์ สมัยวิสามัญ  สมัยที่ 1 ประจ าปี  2563 เมื่อวันที่ 2  
มิถุนายน  2563 

  
นางจิตรา   หมีทอง    - ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี  3   
ประธานสภา อบจ.นว. 
ระเบียบวาระท่ี 3    เรื่องแจ้งเพื่อทราบ  
     - เชิญท่านปฏิบัติหน้าที่นายกฯ ค่ะ เริ่มตั้งแต่ 3.1 เลยนะคะ ถึง 3.6 
 
นายไกรสิน  ศิลปาจารย ์   - 3.1 เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์  
ปลัด อบจ.นว. ปฏิบัติหน้าที่นายก  ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ได้ด าเนินการเปลี่ยนแปลง 
อบจ.นว. แผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ.2561 – พ.ศ.2565  ขององค์การบริหารส่วน

จังหวัดนครสวรรค์ จ านวน 11 รายการ เพ่ือน าแผนงานโครงการ 
ไปขอรับการสนับสนุนงบประมาณภายใต้กรอบนโยบายการฟ้ืนฟูเศรษฐกิจ
แล ะสั งค ม ขอ งป ระ เท ศตาม ห นั งสื อ จั งห วั ด ด่ วน ที่ สุ ด  ที่  น ว 
0023.3/12076 ลงวันที่  27  พฤษภาคม 2563 เรื่องการเสนอ
โครงการภายใต้กรอบนโยบายการฟ้ืนฟูเศรษฐกิจและสังคมของประเทศ
โดยได้ด าเนินการตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท า
แผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548  และแก้ไข
เพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3)  พ.ศ.2561  ข้อ 22/2 และได้รับความเห็นชอบ
จากนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ และได้ประกาศใช้เมื่อ
วันที่ 2 มิถุนายน 2563 แล้ว เพ่ือเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย
ว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548  
แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่  3)  พ.ศ.2561 ข้อ 22/2  ข้อ 24  องค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ จึงส่งแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561 – 
พ.ศ.2565)  เปลี่ยนแปลงครั้งที่ 3 /2563 ขององค์การบริหารส่วน
จังหวัดนครสวรรค์ จ านวน 31 ชุด มาเพ่ือเสนอต่อสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดนครสวรรค์ ทราบ และประชาสัมพันธ์  
ให้ประชาชนทราบต่อไป รายละเอียดตามเอกสารที่แนบมาพร้อมนี้ 
จึงเรียนมาเพ่ือทราบและด าเนินการในส่วนที่เกี่ยวข้องต่อไป 
- 3.2 เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์  
ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ ได้จัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่น 
(พ.ศ.2561 – 2565) เปลี่ยนแปลงครั้งที่ 4/2563 ขององค์การ 
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บริ ห ารส่ วนจั งห วั ดนครสวรรค์  ต ามข้ อ  2 2 /1  แห่ งระเบี ยบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.2548  แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3)  พ.ศ.2561 ซึ่งได้รับ
ความเห็นชอบจากคณะกรรมการพัฒนาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นครสวรรค์ และได้ประกาศใช้เมื่อวันที่ 3 มิถุนายน พ.ศ.2563 แล้ว 
เพ่ือให้เป็นไปตามข้อ 22 และ ข้อ 24  แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย
ว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548 
แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2561  จึงส่งแผนพัฒนาท้องถิ่น   
(พ.ศ.2561 – พ.ศ.2565)  เปลี่ยนแปลงครั้งที่ 4 / 2563  ขององค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดนครสวรรค์ จ านวน 29 เล่ม มาเพ่ือเสนอต่อสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ ทราบ และประชาสัมพันธ์ 
ให้ประชาชนทราบ ต่อไป รายละเอียดตามเอกสารที่แนบมาพร้อมนี้  
จึงเรียนมาเพ่ือทราบและด าเนินการในส่วนที่เกี่ยวข้องต่อไป 
3.3 เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์  
ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ ได้จัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่น
(พ.ศ.2561 – พ.ศ.2565) แก้ไขครั้งที่ 4/2563 ขององค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดนครสวรรค์ จ านวน 1 รายการ เพ่ือน าแผนงาน โครงการ  
ไปขอรับการสนับสนุนงบประมาณภายใต้ กรอบนโยบายการฟ้ืนฟู
เศรษฐกิจและสังคมของประเทศ ตามหนังสือจังหวัดนครสวรรค์ 
ด่วนที่สุด ที่ นว 0023.3/12076 ลงวันที่ 27 พฤษภาคม 2563  
เรื่องการเสนอโครงการภายใต้กรอบนโยบายการฟื้นฟูเศรษฐกิจและสังคม
ของประเทศ โดยได้ด าเนินการตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการ
จัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548  
แก้ไขเพ่ิมเติมฉบับที่ 3  พ.ศ.2561 ข้อ 21 และ ได้รับความเห็นชอบจาก
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ พร้อมได้ประกาศใช้เมื่อวันที่  
2   มิ ถุ น ายน  พ .ศ .2 5 6 3  แล้ ว  เพ่ื อ ให้ เป็ น ไป ต าม ระ เบี ย บ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.2548  แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ 3  พ.ศ.2561 ข้อ 21 และ
ข้อ 24  จึงส่งแผนพัฒนาท้องถิ่น  พ.ศ.2561 – พ.ศ.2565 แก้ไขครั้งที่ 
4 /2563 ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์  มาเสนอต่อสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค ์ทราบ รายละเอียดตามเอกสารที่ส่ง
มาพร้อมนี้ จึงเรียนมาเพ่ือทราบและด าเนินการในส่วนที่เกี่ยวข้องต่อไป 
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3.4  เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์   
ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ ได้ด าเนินการแก้ไขแผนพัฒนา
ท้องถิ่น  (พ.ศ.2561 –พ.ศ. 2565) ขององค์การบริหารส่วนจังหวัด
นครสวรรค์ จ านวน 2 รายการ  เนื่องจากมีการพิมพ์ข้อความผิดพลาด
คลาดเคลื่อนไปจากข้อเท็จจริงและแก้ไขปีงบประมาณที่จัดด าเนินการจึงมี
ความจ าเป็นต้องแก้ไขให้ถูกต้องโดยได้ด าเนินการตามข้อ  21 แห่ง
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548 แก้ไขเพ่ิมเติม(ฉบับที่ 3)  พ.ศ.2561 
และตามหนังสือกระทรวงมหาดไทยที่มท. 0810.3/ว 6046 ลงวันที่ 
19 ตุลาคม 2561 และได้รับความเห็นชอบจากนายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดนครสวรรค์ พร้อมได้ประกาศใช้เมื่อวันที่ 3 กรกฎาคม 
2563 แล้ว เพ่ือให้เป็นไปตามข้อ 21 และ ข้อ 24 แห่ งระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.2548 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3)  พ.ศ.2561 จึงส่ง
แผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ.2561 – พ.ศ.2565  แก้ไขครั้งที่ 5 /2563 
ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ มาเสนอต่อสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ ทราบ รายละเอียดตามสิ่งที่ส่งมาพร้อมนี้ 
จึงเรียนมาเพ่ือทราบและด าเนินการในส่วนที่เกี่ยวข้องต่อไป  

     3.5  เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์  
ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ ได้จัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่น
(พ.ศ.2561 – พ.ศ.2565)  เพ่ิมเติมครั้งที่ 2 /2563 ขององค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดนครสวรรค์ ตามข้อ 22 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548 
แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3)  พ.ศ.2561 และหนังสือจังหวัดนครสวรรค์ 
ด่วนที่สุดที่ นว 0023.3/ ว 8858 ลงวันที่  17  เมษายน  2563 และ
ได้ประกาศใช้เมื่อวันที่ 30 มิถุนายน  2563 เพ่ือให้เป็นไปตามข้อ 22  
ข้อ 24  แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548  
แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ 3  พ.ศ.2511  จึงส่งแผนพัฒนาท้องถิ่น  
(พ.ศ.2561 – พ.ศ.2565) เพ่ิมเติมครั้งที่ 2/ 2563 ขององค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดนครสวรรค์ มาเพ่ือเสนอต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นครสวรรค์ ทราบ ส าหรับเป็นข้อมูลในการพัฒนาจังหวัด 
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นครสวรรค์ และประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนทราบ ต่อไป รายละเอียดตาม
สิ่งที่ส่งมาพร้อมนี้ จึงเรียนมาเพ่ือทราบและด าเนินการในส่วนที่เกี่ยวข้อง
ต่อไป 
3.6 เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์  
ตามที่คณะกรรมการกระจายอ านาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
กกถ.ได้แจ้งให้องค์การบริหารส่วนจังหวัด ด าเนินการประเมินการ
จัดบริการสาธารณะตามเกณฑ์ชี้วัดค่าเป้าหมายขั้นต่ ามาตรฐานจัดบริการ
ขององค์การบริหารส่วนจังหวัด ตามข้ันตอนและวิธีการประเมินตนเองและ
บันทึกข้อมูลตามแบบติดตามประเมินผล จ านวน 3 แบบ ได้แก่ แบบ อบจ.1 
แบบ อบจ. 2 – 1  ถึง  2 - 6 และ แบบ อบจ. 3 ลงในโปรแกรมระบบ
ประมวลผล เกณฑ์ชี ้ว ัดและค่า เป ้าหมายขั ้นต่ า การจัดท าบริการ
สาธารณะขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ซึ่งองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นครสวรรค์  ได้ด าเนินการรายงานผลการประเมินดังกล่าว  
ให้ส านักงานคณะกรรมการกระจายอ านาจให้แก่องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น กกถ. ทราบเรียบร้อยแล้วนัน้ขั้นตอนและวิธีการประเมินตนเอง 
ข้อ 5  ก าหนดให้องค์การบริหารส่วนจังหวัด ด าเนินการน าข้อมูลที่ได้รับ
จากการประเมินตนเองรายงานให้ที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เพ่ือได้ทราบผลการปฏิบัติงานหลังการจัดส่งการประเมินตนเอง  
ให้ส านักงานคณะกรรมการการกระจายอ านาจให้แก่องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น กกถ. แล้ว ในการนี้องค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ จึงเสนอ
รายงานผลการประเมินการบริหารจัดการสาธารณะตามเกณฑ์ชี้วัดและ
ค่าเป้าหมายขั้นต่ ามาตราการจัดบริการขององค์การบริหารส่วนจังหวัด
นครสวรรค์ต่อสภาขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์เพ่ือทราบ
รายละเอียดปรากฏตามเอกสารที่แนบมาพร้อมนี้ จึงเรียนมาเพ่ือทราบและ
โปรดน าเสนอต่อองค์การบริหารส่วนจังหวัดเพ่ือทราบต่อไป 

 
นางจิตรา  หมีทอง   - ค่ะ ในระเบียบวาระที่ 3 นะคะ ก็เป็นการแจ้งเพ่ือทราบในเรื่องของ 
ประธานสภา อบจ.นว.   ประกาศการใช้แผนที่ทางสภาได้ส่งไปนะคะ มีจ านวนทั้งหมด 5 เล่ม  

สมาชิกคงได้รับแล้วนะคะ และจะมีบัญชีประมาณการเดี๋ยวเราพิจารณา
ร่างข้อบัญญัติก็อยากให้ท่านสมาชิกดูพร้อมๆ ไปด้วย นะคะ ในเรื่องของ
บัญชีประมาณการ ในระเบียบวาระที่ 3 ก็จะมี ทั้ง 3.1 , 3.2 , 3.3  
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3.4 , 3.5 , 3.6 นะคะ ท่านปฏิบัติหน้าที่นายกก็ได้รายงานแจ้งสมาชิกฯ 
ทราบแล้วนะคะ ท่านก็ต้องไปดูในเอกสารที่ได้ส่งไป นะคะ มีท่านใดที่จะ
สอบถาม สงสัยในการแจ้งเพ่ือทราบของท่านปฏิบัติหน้าที่นายกฯ ไหมคะ ทั้ง
จ านวน 6 เรื่อง ถ้าไม่มีนะคะ 

นางจิตรา   หมีทอง   - ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 4 
ประธานสภา อบจ.นว. 
ระเบียบวาระที่ 4  - ญัตติ ร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด เรื่อง งบประมาณ

รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 วาระที่ 1 (รับหลักการ) 
- เชิญท่านปฏิบัติหน้าที่นายกฯ เสนอญัตติและค าแถลงงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปี พ.ศ.2564 ด้วยค่ะ 

 
นายไกรสิน  ศิลปาจารย ์   - เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ 
ปลัด อบจ.นว. ปฏิบัติหน้าที่  ญัตติ  ร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
นายก อบจ.นว.    เรื่อง  งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
    บันทึกหลักการและเหตุผล 

     ประกอบร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเรื่อง งบประมาณ 
     รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2564 

     หลักการ 
     ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ มีความจ าเป็นต้องเสนอร่าง 

ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด  เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2564 ตามรูปแบบและจ าแนกประเภทรายรับ
รายจ่ายในรูปแบบของระบบบัญชีคอมพิวเตอร์ (e-LAAS) ต่อสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์  โดยตั้งจ่ายเป็นจ านวนเงิน
ทั้งสิ้น 1,021,881,000 บาท 

     - งบประมาณรายจ่ายทั่วไป      จ านวน  973,959,600  บาท 
    - งบประมาณรายจ่ายเฉพาะการ จ านวน    47,921,400  บาท 

     จ าแนกรายละเอียดตามแผนงานได้ ดังนี้ 
1. งบประมาณรายจ่ายท่ัวไปจ าแนกตามแผนงาน ยอดรวม   
973,959,600 บาท   

         ก. ด้านบริหารทั่วไป 
        1. แผนงานบริหารงานทั่วไป     ยอดรวม   175,031,100 บาท   
        2. แผนงานการรักษาความสงบภายใน ยอดรวม 2,532,400 บาท   

          
 
 



 
       - 15 - 
       
      ข.  ด้านบริการชุมชน และสังคม 
           1. แผนงานการศึกษา ยอดรวม     82,545,200  บาท                                        
           2. แผนงานสาธารณสุข ยอดรวม   222,804,000  บาท   
           3. แผนงานสังคมสงเคราะห์    ยอดรวม     20,626,900   บาท   
         4. แผนงานเคหะและชุมชน    ยอดรวม   259,210,800   บาท                                  
                                                         5. แผนงานสร้างความเข้มแขง็ของชุมชน  ยอดรวม  1,356,400     บาท   
         6. แผนงานการศาสนา วัฒนธรรมและนันทนาการ   ยอดรวม 25,981,800 บาท   
         ค.  ด้านการเศรษฐกิจ 
         1. แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา ยอดรวม 75,272,900     บาท   

         2. แผนงานการเกษตร ยอดรวม     13,520,000     บาท  
         
         ง.  ด้านการด าเนินงานอ่ืน 

         1. แผนงานงบกลาง ยอดรวม     95,078,100 บาท   
           2. งบประมาณรายจ่ายเฉพาะการ กิจการสถานีขนส่งผู้โดยสาร 

อ าเภอลาดยาว  จังหวัดนครสวรรค์   
2.1 ประมาณการรายรับงบประมาณรายจ่ายเฉพาะการ  
ยอดรวม       2,323,200 บาท 

    2.2 ประมาณการรายจ่ายงบประมาณรายจ่ายเฉพาะการ  
ยอดรวม       2,323,200 บาท 

3. งบประมาณรายจ่ายเฉพาะการ กิจการพัฒนาบึงบอระเพ็ด  
จังหวัดนครสวรรค์   
3.1 ประมาณการรายรับงบประมาณรายจ่ายเฉพาะการ  
ยอดรวม     45,598,200 บาท   

      3.2 ประมาณการรายจ่ายงบประมาณรายจ่ายเฉพาะการ  
ยอดรวม     45,598,200 บาท   

เหตุผล 

  เพื่อใช้ในการด าเนินงานตามนโยบายที่ได้วางแผนไว้ตามแผนพัฒนา 
ท้องถิ่น (พ.ศ. 2561 - 2565) ลงวันที่ 14 มิถุนายน 2562 ขององค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ และที่แก้ไข เปลี่ยนแปลง เพิ่มเติม ตลอดจนตาม
ภารกิจถ่ายโอนสถานีขนส่งผู้โดยสารอ าเภอลาดยาว จังหวัดนครสวรรค์ และ
ภารกิจการพัฒนาบึงบอระเพ็ด จังหวัดนครสวรรค์ จึงอาศัยอ านาจตามความ
ใน มาตรา 52 วรรคสอง แห่งพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
พ.ศ. 2540 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 4) พ.ศ. 2552 นายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดนครสวรรค์ จึงเสนอร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด  
เร่ือง งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 มาเพื่อให้สภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์พิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไปลงชื่อ 
(นายไกรสิน  ศิลปาจารย์) ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ ปฏิบัติ
หน้าที่นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ 
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ค าแถลงงบประมาณ 

ประกอบงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 
ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์  

 
บัดนี ้ถ ึง เวลาที ่คณ ะผู ้บ ร ิห ารขององค์การบริห ารส ่วนจังหวัดนครสวรรค์  จะได้เสนอร่า งข ้อบ ัญญ ัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์อีกครั้งหนึ่ง  ฉะนั้น ในโอกาสนี้ 
คณะผู้บริหารองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ จึงขอชี้แจงให้ท่านประธานและสมาชิกทุกท่านได้ทราบถึง
สถานะการคลังตลอดจนหลักการและแนวนโยบายการด าเนินการ ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ดังต่อไปนี้ 
 

1. สถานะการคลัง  
1.1 งบประมาณรายจ่ายทั่วไป  

ในปีงบประมาณ พ.ศ.2563 ณ วันที่ 14 กรกฎาคม พ.ศ.2563 องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมี 
สถานะการเงิน ดังนี้ 

1.1.1 เงินฝากธนาคาร จ านวน 994,218,582.42 บาท  
1.1.2 เงินสะสม จ านวน 822,529,229.05 บาท  
1.1.3 เงินทุนส ารองเงินสะสม จ านวน 290,310,476.89 บาท  
1.1.4 รายการที่ได้กันเงินไว้แบบก่อหนี้ผูกพันและยังไม่ได้เบิกจ่าย จ านวน 47 โครงการ  

รวม 14,746,174.33 บาท  
1.1.5 รายการที่ได้กันเงินไว้โดยยังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน จ านวน 63 โครงการ  

รวม 36,135,419.11 บาท 
1.2 เงินกู้คงค้าง จ านวน 135,364,854.19 บาท 

2. การบริหารงบประมาณ ในปีงบประมาณ 2563 ณ วันที่ 14 กรกฎาคม พ.ศ.2563  
(1) รายรับจริง จ านวน 741,400,262.17 บาท ประกอบด้วย  
หมวดภาษีอากร        จ า น ว น  25,211,133.45 บ า ท 
หมวดค่าธรรมเนียม ค่าปรับ และใบอนุญาต     จ า น ว น  9,470,449.62 บ า ท 
หมวดรายได้จากทรัพย์สิน       จ า น ว น  10,067,949.24 บ า ท 
หมวดรายได้จากสาธารณูปโภคและการพาณิชย์     จ านวน 0.00       บาท  
หมวดรายได้เบ็ดเตล็ด        จ า น ว น  3,538,073.22 บ า ท 
หมวดรายได้จากทุน        จ านวน 16,000.00          บาท  
หมวดภาษีจัดสรร        จ านวน  465,033,456.64 บาท 
หมวดเงินอุดหนุนทั่วไป       จ านวน 228,063,200.00 บาท 
(2) เงินอุดหนุนที่รัฐบาลให้โดยระบุวัตถุประสงค์ จ านวน 13,766,200.00 บาท 
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(3) รายจ่ายจริง จ านวน 487,705,155.92 บาท ประกอบด้วย  

งบกลาง        จ านวน 70,471,480.84     บาท  
งบบุคลากร        จ านวน  110,615,835.73 บาท 
งบด าเนินงาน        จ านวน  255,867,706.68 บาท 
งบลงทุน        จ านวน 48,750,132.67      บาท  
งบรายจ่ายอื่น        จ านวน 0.00                      บาท  
งบเงินอุดหนุน        จ านวน 2,000,000.00        บาท  

  (4) รายจ่ายที่จ่ายจากเงินอุดหนุนที่รัฐบาลให้โดยระบุวัตถุประสงค์ จ านวน 9,903,745.82 บาท  
  (5) รายจ่ายที่จ่ายจากเงินสะสม       จ านวน 2,240,000.00        บาท  
  (6) รายจ่ายที่จ่ายจากเงินทุนส ารองเงินสะสม     จ านวน 0.00 บาท  
  (7) รายจ่ายที่จ่ายจากเงินกู้       จ านวน 0.00 บาท  
3. งบเฉพาะการ 
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ประเภทกิจการกิจการอื่น กิจการพัฒนาบึงบอระเพ็ด จังหวัดนครสวรรค์ 

ปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 ณ วันที่ 30 มิถุนายน พ.ศ.2563 
รายรับจริง      จ านวน  38,256,398.92 บาท 
รายจ่ายจริง      จ านวน 16,463,202.10 บาท 
ก าไรสะสม      จ านวน 21,793,196.82 บาท  
เงินสะสม      จ านวน 13,392,052.77 บาท  
ทุนส ารองเงินสะสม     จ านวน 4,114,496.14   บาท  
กู้เงินจากธนาคาร/ก.ส.ท./อื่นๆ    จ านวน 0.00 บาท  
ยืมเงินสะสมจากเทศบาล     จ านวน 0.00 บาท  
เงินฝากธนาคาร      จ า น ว น  52,762,415.99 บ า ท 
ทรัพย์รับจ าน า     จ านวน 0.00 บาท  
ประเภทกจิการสถานีขนส่ง กิจการสถานีขนส่งผู้โดยสารอ าเภอลาดยาว 

ปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 ณ วันที่ 30 มิถุนายน พ.ศ.2563 
รายรับจริง      จ า น ว น  770,429.93 บ า ท 
รายจ่ายจริง      จ านวน 635,960.15        บ า ท 
ก าไรสะสม      จ าน วน  134,469.78      บ าท 
เงินสะสม      จ า น ว น  516,533.31    บ า ท     
ทุนส ารองเงินสะสม     จ าน วน  155,203.26      บ าท              
กู้เงินจากธนาคาร/ก.ส.ท./อื่นๆ    จ านวน  0.00                บาท    
ยืมเงินสะสมจากเทศบาล     จ านวน  0.00                บาท    
เงินฝากธนาคาร      จ า น ว น  817,602.03  บ า ท     
ทรัพย์รับจ าน า      จ านวน 0.00                      บาท 
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ค าแถลงงบประมาณ 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
   องค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ 
      อ.เมืองนครสวรรค์ จ.นครสวรรค์ 

 รายรับจริง ประมาณการ ประมาณการ 

      ปี 2562 ปี 2563 ปี 2564 

รายได้จัดเก็บเอง    

    หมวดภาษีอากร 35,736,535.61 35,900,000.00 35,000,000.00 

    หมวดค่าธรรมเนียม ค่าปรับ และใบ 8,064,806.34 2,356,000.00 2,340,000.00 

     อนุญาต    

    หมวดรายได้จากทรัพย์สิน 13,071,793.33 9,940,000.00 8,680,000.00 

    หมวดรายได้เบ็ดเตล็ด 2,287,758.00 2,130,000.00 2,130,000.00 

   หมวดรายได้จากทุน 66,000.00 100,000.00 100,000.00 

รวมรายได้จัดเก็บ 59,226,893.28 50,426,000.00 48,250,000.00 

รายได้ที่รัฐบาลเก็บแล้วจัดสรรให้องค์กร    

ปกครองส่วนท้องถิ่น 

       หมวดภาษีจัดสรร 647,938,926.45 611,000,000.00 616,590,000.00 

      รวมรายได้ที่รัฐบาลเก็บแล้วจัดสรรให้ 647,938,926.45 611,000,000.00 616,590,000.00 

                 องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น    

รายได้ที่รัฐบาลอุดหนุนให้องค์กรปกครอง 

   ส่วนท้องถิ่น    

   หมวดเงินอุดหนุนทั่วไป 217,174,944.00 311,650,000.00 309,155,800.00 

      รวมรายได้ที่รัฐบาลอุดหนุนให้องค์กร 217,174,944.00 311,650,000.00 309,155,800.00 

 ปกครองส่วนท้องถ่ิน    

รวม 924,340,763.73 973,076,000.00 973,995,800.00 
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                                                 ค าแถลงงบประมาณ 
                          ประกอบงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2564 
 

รายจ่าย รายจ่ายจริง 

ปี 2562 

ประมาณการ 

ปี 2563  

ประมาณการ 

ปี 2564 

จ่ายจากงบประมาณ     

งบกลาง 89,441,582.81 122,255,060.00  95,078,100.00 

งบบุคลากร 146,050,958.95 174,208,280.00  175,630,100.00 

งบด าเนินงาน 270,056,087.80 434,856,900.00  448,207,000.00 

งบลงทุน 68,100,794.00 236,717,820.00  253,014,400.00 

งบรายจ่ายอื่น 30,000.00 30,000.00  30,000.00 

งบเงินอุดหนุน 6,937,400.00 2,000,000.00  2,000,000.00 

รวมจ่ายจากงบประมาณ 580,616,823.56 970,068,060.00  973,959,600.00 

รวม 580,616,823.56 970,068,060.00  973,959,600.00 
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นายไกรสนิ   ศิลปาจารย ์   - ต่อไปเป็นค าแถลงงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
ปลัด อบจ.นว. ปฏิบัติหนา้ที่   พ.ศ.2564 ของกิจการพัฒนาบึงบอระเพ็ดจังหวัดนครสวรรค์ 
นายก อบจ.นว.   นะครับ 

 
รายรับงบประมาณรายจ่ายเฉพาะกิจการ กิจการพัฒนาบึงบอระเพ็ด จังหวัดนครสวรรค์  

 
คำแถลงงบประมาณ 

ประกอบงบประมาณรายจ่ายประจาปีงบประมาณ พ.ศ.2564 
 รายรับจริง ประมาณการ ประมาณการ 
 ปี 2562 ปี 2563 ปี 2564 
หมวดค่าธรรมเนียม ค่าปรับ และใบอนุญาต 8,041,347.33 8,500,000.00 8,000,000.00 

- ค่าธรรมเนียมการให้บริการเข้าชมการแสดง 8,041,347.33 8,500,000.00 8,000,000.00 
หรือความบันเทิงต่าง ๆ    

หมวดรายได้จากทรัพย์สิน 3,094,666.26 3,974,000.00 3,974,000.00 
- ค่าเช่าหรือบริการสถานที่ 2,646,830.00 3,657,000.00 3,657,000.00 
- ดอกเบี้ย 248,797.26 150,000.00 150,000.00 
- รายได้จากทรัพย์สินอื่น ๆ 199,039.00 167,000.00 167,000.00 

หมวดรายได้เบ็ดเตล็ด 95,593.04 16,000.00 16,000.00 
- รายได้เบ็ดเตล็ดอื่น ๆ 95,593.04 16,000.00 16,000.00 

งบประมาณทั่วไปช่วยเหลืองบเฉพาะการ 39,878,280.00 62,060,800.00 33,608,200.00 
รวมรายรับ 51,109,886.63 74,550,800.00 45,598,200.00 
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รายจ่ายงบประมาณรายจ่ายเฉพาะกิจการ กิจการพัฒนาบึงบอระเพ็ด จังหวัดนครสวรรค์  
 

คำแถลงงบประมาณ 
ประกอบงบประมาณรายจ่ายประจาปีงบประมาณ พ.ศ.2564 

 รายจ่ายจริง ประมาณการ ประมาณการ 
 ปี 2562 ปี 2563 ปี 2564 
1. งบกลาง 124,900.00 124,900.00 119,900.00 

-เงินสมทบกองทุนบาเหน็จบานาญข้าราชการ 124,900.00 124,900.00 119,900.00 
ท้องถิ่น (กบท.)    

2. งบดาเนินงาน (หมวดค่าตอบแทน ใช้สอย 24,662,565.77 25,929,300.00 30,027,500.00 
และวัสดุและหมวดค่าสาธารณูปโภค)    
- ค่าตอบแทน 1,449,000.00 1,200,000.00 1,500,000.00 
- ค่าใช้สอย 9,156,466.04 10,114,300.00 13,699,500.00 
- ค่าวัสดุ 7,121,946.50 5,715,000.00 5,918,000.00 
- ค่าสาธารณูปโภค 6,935,153.23 8,900,000.00 8,910,000.00 

3. งบลงทุน (หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและ 24,110,865.00 48,496,600.00 15,450,800.00 
สิ่งก่อสร้าง)    
- ค่าครุภัณฑ์ 13,617,865.00 3,896,600.00 5,815,800.00 
- ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 10,493,000.00 44,600,000.00 9,635,000.00 

รวมรายจ่าย 48,898,330.77 74,550,800.00 45,598,200.00 
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รายรับงบประมาณรายจ่ายเฉพาะกิจการ กิจการสถานีขนส่งผู้โดยสารอาเภอลาดยาว จังหวัดนครสวรรค์  

 
คำแถลงงบประมาณ 

ประกอบงบประมาณรายจ่ายประจาปีงบประมาณ พ.ศ.2564 
 รายรับจริง ประมาณการ ประมาณการ 
 ปี 2562 ปี 2563 ปี 2564 
หมวดค่าธรรมเนียม ค่าปรับ และใบอนุญาต 414,777.00 391,000.00 370,000.00 

- ค่าบริการสถานีขนส่ง 414,777.00 391,000.00 370,000.00 
หมวดรายได้จากทรัพย์สิน 77,247.44 81,200.00 74,200.00 

- ค่าบริการสถานที่จ าหน่ายสินค้า 70,200.00 75,300.00 67,200.00 
- ค่าบริการห้องสุขา - - - 
- ดอกเบี้ย 7,047.44 5,900.00 7,000.00 

งบประมาณทั่วไปช่วยเหลืองบเฉพาะการ 759,800.00 507,100.00 1,879,000.00 
รวมรายรับ 1,251,824.44 979,300.00 2,323,200.00 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
จึงเสนอสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเพื่อโปรดพิจารณา 
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นางจิตรา   หมีทอง    - ค่ะ ก็เป็นการเสนอญัตติค าแถลงงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2564 
ประธานสภา อบจ.นว.    นะคะ ทางท่านปฏิบัติหน้าที่นายกฯ ก็ได้เสนอเป็นที่เรียบร้อยแล้ว 

ต่อไปก็เป็นการพิจาณาในเรื่องของการพิจารณาร่างข้อบัญญัติ
องค์การบริหารส่วนจังหวัด นะคะ ในเรื่อง งบประมาณรายจ่าย
ประจ าปี พ.ศ.2564 ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ 
(วาระที่ 1) รับหลักการ  นะคะ ต่อไปเป็นส่วนที่ 2 ของร่างข้อบัญญัติ
ขอให้สมาชิกฯ เปิดไปหน้าที่  6  นะคะ เป็นบันทึกหลักการและเหตุผล 
ประกอบร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  2564   
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บันทึกหลักการและเหตุผล 
ประกอบร่างข้อบัญญัติ งบประมาณรายจ่าย 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
ของ องค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ 

อ.เมืองนครสวรรค์ จ.นครสวรรค์ 
 

  

ด้าน ยอดรวม 

ด้านบริหารทั่วไป  

แผนงานบริหารงานทั่วไป 175,031,100 

แผนงานการรักษาความสงบภายใน 2,532,400 

ด้านบริการชุมชนและสังคม  

แผนงานการศึกษา 82,545,200 

แผนงานสาธารณสุข 222,804,000 

แผนงานสังคมสงเคราะห์ 20,626,900 

แผนงานเคหะและชุมชน 259,210,800 

แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน 1,356,400 

แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ 25,981,800 

ด้านการเศรษฐกิจ  

แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 75,272,900 

แผนงานการเกษตร 13,520,000 

ด้านการด าเนนิงานอ่ืน  

แผนงานงบกลาง 95,078,100 

งบประมาณรายจ่ายท้ังสิ้น 973,959,600 
 

 

 

นางจิตรา   หมีทอง     - ต่อไปให้ท่านสมาชิกฯ ดูหน้า  7 – 16 เป็นรายจ่าย
ประธานสภา อบจ.นว.     ตามแผนงานและงบรายจ่ายแยกตามแผนงาน 
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รายจ่ายตามงานและงบรายจ่าย 

องค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ 
อ าเภอเมืองนครสวรรค์ จังหวัดนครสวรรค์ 

แผนงานบริหารงานทั่วไป 
 

งานบริหารทั่วไป 

งาน
วางแผน
สถิติและ 
วิชาการ 

งาน
บริหารงาน

คลัง 
  รวม 

    
งาน 

    
 

      
งบ 

งบบุคลากร 60,788,200 0 0   60,788,200 

เงินเดือน (ฝ่ายการเมือง) 12,310,000 0 0   12,310,000 

เงินเดือน (ฝ่ายประจ า) 48,478,200 0 0   48,478,200 

งบด าเนินงาน 80,603,000 2,603,000 30,520,000   113,726,000 

ค่าตอบแทน 43,080,000 150,000 4,510,000   47,740,000 

ค่าใช้สอย 26,170,000 2,098,000 12,725,400   40,993,400 

ค่าวัสดุ 10,145,000 355,000 1,434,600   11,934,600 

ค่าสาธารณูปโภค 1,208,000 0 11,850,000   13,058,000 

งบลงทุน 183,600 0 303,300   486,900 

ค่าครุภัณฑ์ 183,600 0 263,300   446,900 

ค่าท่ีดินและสิ่งก่อ 0 0 40,000   40,000 

งบรายจ่ายอื่น 30,000 0 0   30,000 

รายจ่ายอื่น 30,000 0 0   30,000 
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งบ งาน งานบริหารทั่วไป 
งานวางแผน
สถิติและ 

งานบริหารงานคลัง รวม 

      วิชาการ     

  รวม 141,604,800 2,603,000 30,823,300 175,031,100 

แผนงานการรักษาความสงบภายใน 
   

งบ 
งาน งานป้องกันภัยฝ่าย   

    

พลเรือนและระงับ รวม 
      

      อัคคีภัย   

  งบ
ด าเนินงาน 

  2,464,000 2,464,000 

          

  
ค่าใช้สอย   398,000 398,000 

          

  ค่าวัสดุ   2,066,000 2,066,000 
          

  งบลงทุน   68,400 68,400 
          

  ค่า
ครุภัณฑ์ 

  68,400 68,400 

          

    รวม 2,532,400 2,532,400 
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แผนงานการศึกษา 
   

 
    งบ งาน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับ งานระดับมัธยมศึกษา รวม 

    การศึกษา     
งบบุคลากร   31,174,000 0 31,174,000 
        

เงินเดือน (ฝ่ายประจ า) 31,174,000 0 31,174,000 

          
งบด าเนินงาน   1,536,000 18,933,800 20,469,800 
          
   ค่าตอบแทน   198,000 0 198,000 
          

ค่าใช้สอย   813,000 18,249,300 19,062,300 
          

ค่าวัสดุ   525,000 684,500 1,209,500 
          
งบลงทุน   643,200 30,258,200 30,901,400 
          

ค่า
ครุภัณฑ์ 

  643,200 3,576,200 4,219,400 

        

ค่าท่ีดินและสิ่งก่อ 0 26,682,000 26,682,000 

          
  รวม 33,353,200 49,192,000 82,545,200 
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รายจ่ายตามงานและงบรายจ่าย 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ 

อ.เมืองนครสวรรค์  จ.นครสวรรค์ 
 
แผนงานสาธารณสุข 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

        
 

งบ งาน งานบริการสาธารณส รวม  
  

และงานสาธารณสุขอ  
      

 

งบด าเนินงาน   222,804,000 222,804,000  
        

 

ค่าตอบแทน   222,804,000 222,804,000  
        

 

  รวม 222,804,000 222,804,000  
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                                          รายจ่ายตามงานและงบรายจ่าย 
                                      องค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ 
                                         อ.เมืองนครสวรรค์ จ.นครสวรรค์ 

 

แผนงานสังคมสงเคราะห์  
   

    

งบ 
งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับ 

งานสวัสดิการ
สังคม รวม 

สังคมสงเคราะห์ 
และสังคม
สงคราะห     

งบบุคลากร 8,664,400 0 8,664,400 
เงินเดือน (ฝ่ายประจ า)  8,664,400  0 8,664,400  

งบด าเนินงาน 8,559,000 2,000,000 10,559,000 

ค่าตอบแทน 340,000 0 340,000 
ค่าใช้สอย 2,075,000 2,000,000 4,075,000 
ค่าวัสดุ 5,156,000 0 5,156,000 
ค่าสาธารณูปโภค 988,000 0 988,000 
งบลงทุน 1,403,500 0 1,403,500 

ค่าครุภัณฑ์ 703,500 0 703,500 
ค่าท่ีดินและสิ่งก่อ 700,000 0 700,000 

รวม 
 18,626,900  2,000,000  20,626,900 
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รายจ่ายตามงานและงบรายจ่าย 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ 

อ.เมืองนครสวรรค์ จ.นครสวรรค์ 
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รายจ่ายตามงานและงบรายจ่าย 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ 

อ.เมืองนครสวรรค์ จ.นครสวรรค ์
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รายจ่ายตามงานและงบรายจ่าย 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ 

อ.เมืองนครสวรรค์ จ.นครสวรรค์ 
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- 35 – 
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 นางจิตรา  หมีทอง  -ต่อไป หน้าที่ 20 – 21 เป็นรายงานประมาณการรายรับ ประจ าปีงบประมาณ 2564 ให้สมาชิกดูตามนะคะ 
 ประธานสภา อบจ.นว. 
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- 41 - 
 
นางจิตรา  หมีทอง   - ต่อไปเป็นรายงานประมาณการรายจ่าย ประจ าปี   
ประธานสภา อบจ.นว. งบประมาณ 2564  หน้าที่ 24 - 141  เป็นตารางรายละเอียด

ประมาณการรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564  รวมทุกแผนงาน
ตามร่างข้อบัญญัติ จ านวน 973,956,600.- บาท  ขอให้สมาชิกช่วยดู
ตามไปนะคะ หน้าที่ 24 – 141  ต่อไปขอเชิญท่านสมาชิกฯ ช่วยกัน
พิจารณาต่อไปที่หน้า 142 ถึงหน้า 417 ซึ่งจะเป็นรายละเอียด
ประมาณการรายจ่าย งบประมาณทั้งหมดแยกเป็นแผนงาน  ขอให้
สมาชิกฯ ช่วยกันดูนะคะ   ล าดับแรกขอเริ่มที่แผนงานบริหารงานทั่วไป
เลยนะคะ  
-ห น้ าที่  1 4 2  - 2 0 9  แผน งาน บ ริห ารงาน ทั่ ว ไป  ยอดรวม       
175,031,100 บาท 

     ขอให้สมาชิกดูตามเลยนะคะ 
-หน้าที่ 209-218  แผนงานการรักษาความสงบภายใน ยอด
รวม 2,532,400 บาท 
-หน้าที่ 219-272  แผนงานการศึกษา       ยอดรวม        
82,545,200.- บาท  
-หน้าที่ 273   แผนงานสาธารณสุข             ยอดรวม

     222,804,000.- บาท 
-หน้าที่ 274-303  แผนงานสังคมสงเคราะห์        ยอดรวม        
20,626,900.-  บาท 
-ห น้ าที่  3 0 4 -3 5 6  แผน งาน เคห ะและชุ ม ชน     ยอดรวม   
259,210,800 บาท          
-หน้าที่ 357 – 371 แผนงานสร้างความเข้มแข็งชุมชน  ยอดรวม   
1,356,400 บาท 
-หน้าที่ 372 – 382 แผนงานการศาสนา วัฒนธรรมและนันทนาการ  
ยอดรวม 25,981,800 บาท   
-หน้าที่ 383-401 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา ยอดรวม  
75,272,900  บาท 
-หน้าที่ 402 – 408 แผนงานการเกษตร    ยอดรวม   
13,520,000   บาท 
-หน้าที่ 409 – 417 แผนงานงบกลาง     ยอดรวม  
95,078,100 บาท  ขอให้สมาชิกฯ ช่วยดูตามนะคะ 
ส าหรับหน้าที่ 418 – 521 เป็นตารางข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564   เป็นการแสดงรายละเอียด
รายการค่าใช้จ่ายต่าง ๆ ของงบประมาณรายจ่ายตามงบ/หมวด และ 
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ประเภทรายจ่ าย  ขอให้ ท่ านสมาชิกดูตามไป เลยนะคะ รวม
งบประมาณรายจ่ายท้ังสิ้น   973,959,600  บาท 

นางจิตรา   หมีทอง   -ต่อไปเป็นส่วนที่ 3   ของร่างข้อบัญญัติฯ เป็นงบประมาณรายจ่าย 
ประธานสภา อบจ.นว.  เฉพาะกิจการ กิจการพัฒนาบึงบอระเพ็ด  จังหวัดนครสวรรค์   

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564  หน้าที่ 522-570 หน้าที่  522 
เป็นรายรับงบประมาณรายจ่ายเฉพาะกิจการพัฒนาบึงบอระเพ็ด 
จังหวัดนครสวรรค์ งบประมาณรายจ่ายงบประมาณ พ.ศ. 2564 
จ านวนเงิน 45,598,200.- บาท  แยกเป็น 
-หมวดค่าธรรมเนียม ค่าปรับและใบอนุญาต รวม 8,000,000.-  บาท   
-หมวดรายได้จากทรัพย์สิน  รวม 3,974,000 บาท 
-หมวดรายได้เบ็ดเตล็ด รวม 16,000.- บาท 
-งบประมาณท่ัวไปช่วยเหลืองบเฉพาะการ รวม 33,608,200.- บาท 
-หน้าที่   524 เป็นรายงานรายละเอียด ประมาณการรายรับ 
งบประมาณรายรับเฉพาะการกิจการพัฒนาบึงบอระเพ็ด  จังหวัด
นครสวรรค์  ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564   
-หน้าที่  525 เป็นรายงานรายละเอียด ประมาณการรายจ่าย 
งบประมาณรายจ่ายเฉพาะการกิจการพัฒนาบึงบอระเพ็ด  จังหวัด
นครสวรรค์  ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 จ่ายจากรายได้จัดเก็บเอง 
หมวดภาษีจัดสรร และเงินอุดหนุนทั่วไป จ านวนเงิน 45,598,200.- 
บาท  แยกเป็น 

     -งบด าเนินงาน  เป็นเงิน 30,027,500 บาท  
    ค่าตอบแทน จ านวนเงิน 1,500,000.- บาท  
   ค่าใช้สอย จ านวนเงิน 13,699,500.- บาท 
    ค่าวัสดุ   จ านวนเงิน 5,918,000.- บาท 
    ค่าสาธารณูปโภค  จ านวนเงิน  8,910,000.-  บาท 
    -งบลงทุน  
    ค่าครุภัณฑ์  จ านวนเงิน  5,815,800.-  บาท  
   ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง จ านวนเงิน 9,635,000.-  บาท 
   แผนงานงบกลาง 
    -งบกลาง  
    -เงินสมทบกองทุนบ าเหน็จบ านาญข้าราชการ 
    119,900  บาท 
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นางจิตรา  หมีทอง  ต่อไป เป็นร่างข้อบัญญัติฯ งบประมาณรายจ่ายเฉพาะกิจการ  กิจการ 
ประธานสภา  อบจ.นว.   สถานีขนส่งผู้โดยสารอ าเภอลาดยาวจังหวัดนครสวรรค์  ประจ าปี  

งบประมาณ พ.ศ. 2564 หน้าที่ 571-583 
-หน้าที่ 571 เป็นประมาณการรายรับงบประมาณรายรับเฉพาะ
กิจการ กิจการสถานีขนส่งผู้ โดยสารอ าเภอลาดยาว ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2564 จ านวนเงิน 2,323,200 บาท  แยกเป็น 
-หมวดค่าธรรมเนียม ค่าปรับและใบอนุญาต รวม 370,000  บาท   
-หมวดรายได้จากทรัพย์สิน  รวม 74,200 บาท 
-หน้าที่ 573 เป็นรายงานรายละเอียดประมาณการรายรับ  
-งบประมาณทั่วไปช่วยเหลืองบเฉพาะกิจการ   กิจการสถานีขนส่ง
ผู้โดยสารอ าเภอลาดยาว ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ประมาณ
การรายรับทั้งสิ้น 2,323,200 บาท  
ต่อไปหน้าที่ 574 เป็นรายระเอียดประมาณการรายจ่าย งบประมาณ
รายจ่ายเฉพาะกิจการ กิจการสถานีขนส่งผู้โดยสารอ าเภอลาดยาว 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 จ่ายจากรายได้จัดเก็บเองและ
งบประมาณทั่วไปช่วยเหลืองบเฉพาะการ จ านวนเงิน 2,323,200.- บาท  
 แยกเป็น 

    งบด าเนินงาน  จ านวนเงิน 871,300 บาท ประกอบด้วย 
    -ค่าตอบแทน        จ านวนเงิน 160,000 บาท 
   -ค่าใช้สอย      จ านวนเงิน 344,000 บาท 
    -ค่าวัสดุ  จ านวนเงิน  186,700  บาท 
    -ค่าสาธารณูปโภค จ านวนเงิน 180,600  บาท  
    -ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง  จ านวนเงิน  1,430,000.- บาท 
    งบลงทุน  
    -ค่าครุภัณฑ์  จ านวนเงิน 17,000 บาท  
    แผนงานงบกลาง  
    งบกลาง 
    -เงินสมทบกองทุนบ าเหน็จบ านาญข้าราชการ 
    จ านวนเงิน 4,900  บาท 

- ค่ะ เราก็ได้ร่วมกันพิจารณาตรวจดูรายละเอียดของร่างข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2564 และงบเฉพาะการ
ทั้งของบึงบอระเพ็ดและสถานีขนส่งลาดยาวหมดแล้ว มีสมาชิกฯ  
ท่านใดมีข้อสงสัยจะสอบถามอะไรไหมคะ 
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นางจิตรา  หมีทอง      - เชิญท่านกิติรัตน์ ค่ะ 
ประธานสภา อบจ.นว. 
 
นายกิติรัตน์   ภัทรปรีชาสกุล  - ผมนายกิติรัตน์ ภัทรปรีชาสกุล สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน 
ส.อบจ.นว. อ าเภอตาคลี   จังหวัดนครสวรรค์ อ าเภอตาคลี วันนี้เป็นการประชุมในการพิจารณา 

ข้อบัญญัติขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ ซึ่งเป็นวาระ  
ที่ส าคัญนี้ผมจะขาดไม่ได้เพราะว่าวันนี้เป็นวันที่ทางฝ่ายบริหาร  
ได้น าเสนอแผนให้พวกเราได้พิจารณานะครับ ซึ่งจากที่เราท างาน
ร่วมกันกับฝ่ายบริหาร ฝ่ายนิติบัญญัติมาครบ 1 ปี วันนี้ก็เป็นอีกวัน
หนึ่งที่ได้น าเสนอแผนเราจะต้องให้ความส าคัญเป็นอย่างยิ่งในการที่จะ
ช่วยกันพิจารณาว่าฝ่ายบริหารถ้าผมจะเปรียบเทียบก็คือการปรุงอาหาร
มาให้เรารับประทาน ฝ่ายบริหารปรุงอาหารมา เปรี้ยว หวาน มัน เค็ม 
อย่างไร นะครับ เราต้องช่วยกันชิม ช่วยกันพิจารณาว่ามันตรงกับ
ปัญหาความต้องการของพ่ีน้องประชาชนมากน้อยขนาดไหนมีสิ่งหนึ่ง
สิ่งใดที่ฝ่ายบริหารมีแผน มีความคิดที่ดูแล้วจะไม่ตอบสนองความ
ต้องการของพ่ีน้องประชาชน เราในฐานะที่อยู่ใกล้ชิดประชาชนต้อง
ช่วยกันพิจารณา ช่วยกันติติงเพ่ือให้อาหารจานนี้มีรสชาติ เป็นที่
ต้องการ เป็นที่ถูกใจของพ่ีน้องประชาชนและบ ารุงสุขภาพของพ่ีน้อง
ประชาชน นะครับ เพราะฉะนั้นเราต้องตรวจสอบว่าคุ้มค่ามากน้อย
ขนาดไหน นะครับ ฝ่ายบริหารท างานมา 1 ปี ซึ่งเป็นฝ่ายบริหาร 
ที่รักษาการท างาน 1 ปี ที่ผ่านมามีการท างานที่มีข้อผิดพลาดมีข้อ 
ที่จะต้องน าเสนอติติงกัน เรื่องนี้เราจะโกรธกันไม่ได้นะครับ เราต้อง
ช่วยกันติติงเพ่ือก่อ นะครับ เพ่ือพ่ีน้องประชาชนที่เราได้รับเลือกมา  
ซึ่งเราต้องมีส่วนรับผิดชอบในข้อบัญญัติที่จะประกาศใช้อย่างหลีกเลี่ยง
ไม่ได้  ผมจ าได้ว่าถึงแม้ว่าเราจะผ่านแผนไปแล้ว เราจะปัดความ
รับผิดชอบไม่ได้ เพราะว่าถ้าฝ่ายบริหารไปบริหารแล้วเราไม่มีการติติง
ไม่มีการท้วงติงเราต้องรับผิดชอบด้วย ผมจ าได้ว่ามีบทบัญญัติข้อนี้ไว้ว่า
ฝ่ายนิติบัญญัติต้องร่วมรับผิดชอบด้วยเพราะฉะนั้นท่านจะหลีกเลี่ยง
ไม่ได้เพราะฉะนั้นฝากท่านสมาชิกทุกท่านนะครับช่วยกันให้ความส าคัญ
 นะครับและก็ติดตามการน าเสนอแผนของฝ่ายบริหารนะครับ ขอบคุณครับ 
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นางจิตรา  หมีทอง   - ค่ะ ก็ช่วยกันดูรายละเอียดนะคะเผื่อว่ามันมีอะไรที่ต้องแก้ไข 
ประธานสภา อบจ.นว.  เพราะว่าเรานั้นก็ต้องให้ความส าคัญ 1 ปี  1 ครั้ง  เป็นการพิจารณา

งบประมาณที่เราจะต้องไปด าเนินงานทั้งปีนะคะ เราเป็นตัวแทนพ่ีน้อง
ประชาชนก็ต้องขอบคุณท่านสมาชิกฯ   
- เชิญท่านนพดล ค่ะ 

 
นายนพดล  สันติภาพจันทรา  - เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ ฝ่ายบริหาร 
ส.อบจ.นว. อ าเภอเมืองนครสวรรค์  ผมนพดล สันติภาพจันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด

นครสวรรค์ อ าเภอเมืองนครสวรรค์ ในหมวดของงบลงทุนค่าที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง กจ็ะมีอันหนึ่งที่คณะกรรมการสมาชิกหลายท่านเราได้ประชุมกัน
มาหลายครั้งจนวันนี้มันเริ่มออกจะมาเป็นรูปร่างแล้วเพราะมันเป็นการ
ออกแบบบึงบอระเพ็ดงบประมาณน่าจะประมาณ 5 ,000,000 บาท 
ถูกต้องไหมครับ แล้วก็สิ่งที่เราอยากเห็นสิ่งที่เราอยากได้ ปกติเวลาเราตั้งไป
มันถึงจุดหนึ่งแล้ว เราอาจจะไม่ได้ไปมองแล้วพอมันกลับมาหลายครั้งมันไม่
ได้มาเหมือนที่เราตั้งใจ ดังนั้นครั้งนี้เพ่ือที่จะได้ครบสมบูรณ์แบบอันดับแรก
ก่อนที่เราจะได้ใครก็แล้วแต่ที่จะมาออกแบบนะครับ มันต้องมีการ
ตั้งคณะกรรมการเพราะตอนแรกจะมีคณะกรรมการพัฒนาบึงบอระเพ็ดอยู่
แล้วผมคิดว่าคณะกรรมการพัฒนาบึ งบอระเพ็ดใหญ่ เกินไปเพราะ
ประกอบด้วยหัวหน้าฝ่ายเกือบทุกฝ่ายแล้วจะมีอะไรเยอะแยะ อยากจะให้
ทางท่านประธานสภาฯ นะครับ แจ้งไปยังบริหารนะครับ มันน่าจะมีการตั้ง
คณะกรรมการชุดที่จะดูเรื่องการออกแบบมันต้องเป็นภาพที่มาจากฝั่งสภาบ้าง 
ฝั่งผู้ที่อยู่ที่บึงบอระเพ็ดบ้างเพราะว่าบางทีอย่างพวกผม เราเคยไปดูที่ต่างๆ 
เราก็จะมีความคิดว่าสถานที่ท่องเที่ยวน่าจะเป็นแบบนั้นแบบนี้น าสิ่งที่ดีๆ 
เข้ามาถ้าเราไม่น าความคิดคนที่อยู่ในบึงบอระเพ็ดเขาจะสามารถรู้ได้หมด 
ยกตัวอย่างเช่นท่านรองปลัดฯ ท่านผอ.สันติ ท่านคลุกคลีอยู่ในนั้นท่านรู้อยู่
แล้วว่าคนที่มาเที่ยวในบึงฯ มีใครบ้าง ต้องการอะไรบ้าง นะครับ สิ่งนี้มันเป็น
สิ่งจ าเป็นที่จะต้องมีคณะกรรมการดูแลตั้งแต่การออกแบบจนถึงแบบที่ออก
ออกมามันต้องมีสิ่งที่เราจะได้มามีอะไรบ้างที่จะครบองค์เพราะว่าทุกวันนี้
มันเหมือนบึงฯ เรา ต าแหน่งมันจะดีมากเลยใครๆ ก็จะพูดถึงบึงฯ พอมาวัน
หนึ่งเราถูกฟาร์มแกะเล็กๆ ไล่มา ฟาร์มแกะดีกว่าบึงฯ อีกนะ พอวันนี้
มากองเสบียงดีกว่าบึงฯ อีกแล้ว มันกลายเป็นแบบนั้นตลอดเราต้อง 
เริ่มในการจะออกแบบมาแล้วมันต้องเป็นอันดับหนึ่งเพราะว่า
บึงฯ มันเป็นอันดับหนึ่งอยู่แล้ว วันนี้ตามที่หลายคนใฝ่ฝันกันมาเรา  



- 46 - 
 
จะต้องท า โครงการนี ้ ให้สมบูรณ์แบบ เราไม่อยากโทษว่า ใคร
ออกแบบมาแล้ว เป็นอย่างไร  เราอาจจะมีปัญหาในเรื ่องของ
การออกแบบของเราเองด้วยเพราะว่าเจ้าหน้าที่ เราน้อย และ
การออกแบบแต่ละอันมันเยอะมาก อยากให้ช่วยกันในการ  
ตั้งคณะกรรมการในการที่จะดูแลงบประมาณตรงนี้  ขอบคุณ
มากครับท่านประธาน  

 
นางจิตรา  หมีทอง   - ก็เป็นการเสนอแนะแล้วเดี๋ยวให้ทางฝ่ายบริหารไปดูเรื่อง  
ประธานสภา อบจ.นว.   ระเบียบว่าเราสามารถที่จะแต่งตั้งได้ไหมการพิจารณาในเรื่อง  

ข อ ง ค น น อ ก บ ้า ง อ ะ ไ ร บ ้า ง  ก ็ว ัน นี ้ม ัน เ ป ็น ก า ร พ ิจ า ร ณ า
ข้อบัญญัติยังไม่ต้องตอบให้ไปหารายละเอียดก่อน เดี๋ยวเรามา
คุยกัน เพราะว่ามัน เป็นแนวปฏิบัติรายละเอียดยังไม่ต้องตอบ
วันนี้ ให้ไปศึกษาก่อนนะคะ ต่อไปค่ะมีอะไรอีกไหมคะมีท่านอื่น
ที่จะมีข้อเสนอแนะไหมคะเกี่ยวกับงบประมาณเพราะว่าวันนี้
เ ร า เป ็น ก าร เสนอ รับ ร่า งข้อบัญ ญัติ  ในตารางแต่ละอ าเภอที่ เป็น
ตัวแทนช่วยดูด้วยว่าแต่ละอ าเภอโครงการที่จะต้องไปด าเนินงานให้ 
ดูว่าถูกต้องหรือไม่เดี๋ยวบกพร่องไปมันเป็นประโยชน์ต่อประชาชนด้วย
ช่วยกันดูนะคะ 
-มีสมาชิกท่านใดประสงค์ที่จะอภิปราย เกี่ยวกับร่างข้อบัญญัติองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ.2564 หรือไม่คะ ถ้าไม่มี จะขอมติที่ประชุมว่าจะรับหลักการแห่ง
ร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด เรื่อง งบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2564 หรือไม่ ขอเจ้าหน้าที่ตรวจสอบองค์
ประชุมค่ะ พร้อมแล้วขอมติที่ประชุมค่ะ ท่านที่เห็นด้วยกรุณายกมือขึ้นค่ะ  
(เจ้าหน้าที่ตรวจนับ)  ท่านที่ไม่เห็นด้วยยกมือค่ะ ไม่เห็นด้วยไม่มีนะคะ ขอ
ผลคะแนนด้วยค่ะ 
สรุปผลการลงมติสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ 
ในระเบียบวาระที่ 4  

  องค์ประชุม         จ านวน  23    ท่าน 
  เห็นด้วย   จ านวน   23    ท่าน 
  ไม่เห็นด้วย  จ านวน     -    ท่าน 

งดออกเสียง  จ านวน     -   ท่าน 
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มติที่ประชุม  - ที่ประชุมมีมติรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วน

จังหวัด เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2564  
 

นางจิตรา  หมีทอง   -ค่ะที่ประชุมมีมติรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วน
ประธานสภา อบจ.นว.   จังหวัด เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564  

-ต่อไปจะขอมติที่ประชุม นะคะ ว่าจะมอบหมายให้คณะกรรมการแปร
ญัตติร่างข้อบัญญัติ คณะเดิมที่แต่งตั้งไว้แล้วซึ่งประกอบด้วย  
๑. นายนพดล  สันติภาพจันทรา              เป็นประธานกรรมการ 
๒. นางบุญลือ  ส่งเสริมอุดมชัย  กรรมการ 

     ๓. นางอังสุมาลย์  เชี่ยวชาญเวช  กรรมการ  
     ๔. นายอรรถพร  แรงกสิกร   กรรมการ 

๕. นายสุชาติ  เรืองชัยเสรีพงษ์   กรรมการ/เลขานุการ 
-เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ ของร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 หรือไม ่
- ขอเจ้าหน้าที่นับองค์ประชุมด้วยค่ะ  พร้อมแล้วจะขอมติที่ประชุมค่ะ  
ท่านใดเห็นด้วยที่จะให้คณะกรรมการแปรญัตติร่าง ข้อบัญญัติ  
คณะเดิมที่แต่งตั้งไว้แล้ว เป็นคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564  กรุณายกมือขึ้นค่ะ   
(เจ้าหน้าที่ตรวจนับ)  ท่านที่ไม่เห็นด้วยยกมือค่ะ ไม่มีนะคะ ขอผลคะแนน
ด้วยค่ะ  

  สรุปผลการลงมติ 
  องค์ประชุม        จ านวน    24    ท่าน 
  เห็นด้วย  จ านวน     22   ท่าน 
  ไม่เห็นด้วย จ านวน      -  ท่าน 

งดออกเสียง จ านวน      2   ท่าน  (ประธานสภาฯ กับ เลขา)  
 

มติที่ประชุม  - ที่ประชุมมีมติมอบหมายให้คณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติคณะ
เดิมที่สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ ได้แต่งตั้งไว้แล้ว  
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
เรื่องงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2564 
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นางจิตรา  หมีทอง   สภาฯ ได้มีมติว่าได้มอบหมายให้คณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ  
ประธานสภา อบจ.นว.   คณะเดิมที่แต่งตั้งไว้แล้ว โดยมีนายนพดล  สันติภาพจันทรา   

เป็นประธานกรรมการ และนายสุชาติ  เรืองชัยเสรีพงษ์   กรรมการ/
เลขานุการ เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ ร่างข้อบัญญัติองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัด  เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564  
นะคะ ต่อไปขอเชิญสมาชิกฯ เสนอก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติ
ต่อคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ ต่อที่ประชุมสภาฯ ค่ะ 

นายนพดล  สันติภาพจันทรา 
ประธานกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ -ขอเสนอก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปร

ญัตติร่างข้อบัญญัติ  โดยขอให้ผู้ที่ประสงค์จะเสนอค าแปรญัตติ  เสนอ
ค าแปรญัตติ  ได้ตั้งแต่วันที่   24 กรกฎาคม   ๒๕63 เวลา 14.00 
น. ถึงวันที่  31  กรกฎาคม  ๒๕63 เวลา 14.30 น. (ในเวลา
ราชการ)  ณ ห้องประชุมคณะกรรมการสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนครสวรรค์   

 
นางจิตรา   หมีทอง   -ค่ะ ท่านสมาชิกฯ ได้เสนอก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติต่อ 
ประธานสภา อบจ.นว. คณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ  ตั้งแต่วันที่ 24 กรกฎาคม  

๒๕63 เวลา 14.00 น. ถึงวันที่  31  กรกฎาคม  ๒๕63 เวลา 
14.30 น. (ในเวลาราชการ) ณ ห้องประชุมคณะกรรมการสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์  มีสมาชิกท่านใดจะเสนอ
ก าหนดระยะเวลาอ่ืนไหมคะ  ถ้าไม่มีก็ถือว่าที่ประชุมมีมติก าหนด
ระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ  
ได้ตั้ งแต่ 24 กรกฎาคม ๒๕63 เวลา 14.00 น. ถึงวันที่  31  
กรกฎาคม  ๒๕63 เวลา 14.30 น. (ในเวลาราชการ) ณ ห้องประชุม
คณะกรรมการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์  ก็ขอให้ผู้ที่
มีความประสงค์ จะเสนอค าแปรญัตติ  เสนอค าแปรญัตติ  ได้ตาม วัน
เวลา และสถานที่ดังกล่าว 

 
มติที่ประชุม  - ที่ประชุมมีมติก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติคณะกรรมการแปร

ญัตติร่างข้อบัญญัติ ตั้งแต่วันที่ 24 กรกฎาคม 2563 เวลา 14.00 น. 
ถึงวันที่ 31 กรกฎาคม 2563 เวลา 14.30 น. (ในเวลาราชการ)  
ณ ห้องประชุมคณะกรรมการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นครสวรรค์  
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นางจิตรา  หมีทอง   - ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 5 
ประธานสภา อบจ.นว. 
ระเบียบวาระท่ี 5   ญัตติ เรื่อง การโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  

พ.ศ.2563  ของกองช่าง ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ค่าครุภัณฑ์ 
จ านวน 3 รายการ รวมเป็นเงิน  55,200 บาท  

นางจิตรา  หมีทอง   - เชิญท่านปฏิบัติหน้าที่นายก ค่ะ 
ประธานสภา อบจ.นว. 

นายไกรสิน  ศิลปาจารย์   - เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ ใน 
ปลัด อบจ.นว. ปฏิบัติหน้าที่  ญัตตินี้ ขอมอบท่านรองสันติ จันทร์เผิบ  รองปลัดองค์การบริหารส่วน 
นายก อบจ.นว.    จังหวัดนครสวรรค์  เป็นผู้อ่านรายละเอียด ครับ 

นายสันติ  จันทร์เผิบ  - เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์   
รองปลัด อบจ.นว. ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ มีความจ าเป็นต้องขอโอน

งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 ของกองช่าง 
ค่าวัสดุ ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ค่าครุภัณฑ์ โดยมีหลักการและ
เหตุผล ดังนี้ 

หลักการ 
ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 
ของกองช่าง แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะ
และชุมชน งบด าเนินงาน ค่าวัสดุ หน้า 184 ล าดับที่ 1 วัสดุไฟฟ้าและ
วิทยุ จ านวน 55,200 บาท ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานเคหะ
และชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ 
จ านวน 3 รายการ รวมเป็นเงิน 55,200 บาท  รายละเอียดตาม
เอกสารแนบท้าย 

เหตุผล 
เนื่องจากกองช่าง ฝ่ายก่อสร้างและซ่อมบ ารุง ได้มีการปรับปรุงขยาย
ห้องท างานให้กว้างขึ้น ท าให้เครื่องปรับอากาศที่มีอยู่ท างานหนัก 
ท าความเย็นไม่ทั่วถึง จึงมีความจ าเป็นต้องจัดซื้อครุภัณฑ์ส านักงาน 
(เครื่องปรับอากาศ) และครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ไม่เพียงพอในการ
ปฏิบัติงาน จึงขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2563 ของกองช่าง แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไป
เกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบด าเนินงาน ค่าวัสดุ หน้า 184 ล าดับที่ 1 
วัสดุไฟฟ้าและวิทยุ จ านวน 55,200 บาท ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน  
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งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ จ านวน 3 รายการ รวมเป็นเงิน 55,200 บาท 
ตามรายละเอียดประกอบญัตติที่เสนอมาพร้อมนี้ ซึ่งการโอนงบประมาณ
รายจ่ายดังกล่าวเป็นการโอนงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
ค่าครุภัณฑ์ เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น ตามข้อ 27 แห่งระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. 2541 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2543 
ดังนั้น จึงเสนอญัตตินี้มาเพ่ือขออนุมัติต่อสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนครสวรรค์ ในการโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2563  ลงชื่อ (นายไกรสิน ศิลปาจารย์)  ปลัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนครสวรรค์ ปฏิบัติหน้าที่นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นครสวรรค์ 

นางจิตรา  หมีทอง   - ในญัตตินี้ มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามรายละเอียดไหมค่ะ ถ้าไม่มี 
ประธานสภา อบจ.นว.   จะขอมติที่ประชุมนะค่ะ นับองค์ประชุมด้วยค่ะ  ค่ะในญัตตินี้นะคะ  

องค์ประชุม 24 ท่าน ท่านใดเห็นด้วยกับญัตตินี้ โปรดกรุณายกมือขึ้น
ด้วยค่ะ ค่ะขอบคุณค่ะ ท่านใดไม่เห็นด้วย ไม่มีนะคะ ขอผลด้วยค่ะ  

      สรุปผลการลงมติสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ 
ในระเบียบวาระที่  5 
องค์ประชุม จ านวน   24 ท่าน 
เห็นด้วย  จ านวน     22    ท่าน 
ไม่เห็นด้วย จ านวน      -       ท่าน 
งดออกเสียง จ านวน        2     ท่าน  (ประธานสภาฯ กับ เลขาฯ) 

มติที่ประชุม   - ที่ประชุมมีมติอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  
พ.ศ.2563 ของกองช่าง ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ค่าครุภัณฑ์ 
จ านวน 3 รายการ รวมเป็นเงิน 55,200 บาท 

นางจิตรา  หมีทอง - ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 6 
ประธานสภา อบจ.นว. 

ระเบียบวาระท่ี  6 - ญัตติ การแก้ไขเปลี่ยนค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2563 ของกองช่าง ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง
จ านวนเงิน  2,000,000 บาท 

นางจิตรา  หมีทอง   - เชิญท่านปฏิบัติหน้าที่นายกฯ ค่ะ 
ประธานสภา อบจ.นว. 
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นายไกรสิน  ศิลปาจารย์    - เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์  
ปลัด อบจ.นว. ปฏิบัติหน้าที่  รายละเอียดญัตตินี้ ขอมอบท่านรองพิทยา นาคกุญชร รองปลัด  
นายก อบจ.นว.     องค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์  เป็นผู้อ่านรายละเอียด ครับ 

นางจิตรา  หมีทอง    - ค่ะ  เชิญค่ะ 
ประธานสภา อบจ.นว. 

ส.อ.พิทยา  นาคกุญชร   - เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์    
รองปลัด อบจ.นว. ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ มีความจ าเป็นต้องขอแก้ไข

เปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2563 ของกองช่าง ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โดยมีหลักการและ
เหตุผล ดังนี้   

หลักการ 
การแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ
พ.ศ. 2563 ของกองช่าง แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน  
งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าบ ารุงรักษาและปรับปรุงที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง หน้า 218 ล าดับที่ 5 ซ่อมสร้างถนนลาดยางผิวจราจร
แอสฟัลท์ติกคอนกรีต (โดยวิธี PAVEMENT IN-PLACE RECYCLING) 
หมู่ที่ 2 ต าบลสร้อยทอง เชื่อมต่อ ต าบลพรหมนิมิต อ าเภอตาคลี 
จังหวัดนครสวรรค์ จ านวน 2,000,000 บาท รายละเอียดตาม
เอกสารแนบท้าย    

เหตุผล 
เนื่องจากส านักก่อสร้างทางหลวงที่  1 กรมทางหลวง กระทรวง
คมนาคม ได้ด าเนินการก่อสร้างทางหลวงหมายเลข 11 สายแยก
อินทร์บุรี – อ าเภอสากเหล็ก ตอนแยกอินทร์บุรี – บ้านหนองบัวทอง 
ตอน 1 กม.0+000.000 – กม.14+600.000 รวมระยะทาง
ประมาณ 14.600 กิโลเมตร ตามสัญญาจ้างเลขที่ สท.1/23/2563 
ลงวันที่ 18 เมษายน 2562 โดยด าเนินการตามมาตรฐานทางชั้น
พิเศษ  4 ช่องจราจรผิวทางคอนกรีต ซึ่งได้ทับซ้อนกับโครงการตาม
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2563  
ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ เป็นระยะทาง 41 เมตร 
ประกอบกับถนนสายนี้เป็นถนนสายหลัก สภาพเดิมเป็นถนนลาดยาง
ผิวจราจรเคพซีล ซึ่งคงเหลือระยะทาง 559 เมตร (สิ้นสุดสายทาง)   
มีสภาพเป็นหลุมเป็นบ่อ โครงสร้างถนนทรุดตัว ท าให้ประชาชนที่สัญจร
ไปมาได้รับความเดือดร้อน และผิวทางคอนกรีตจะช่วยรับน้ าหนัก
บรรทุกได้มากกว่า เพ่ือแก้ไขปัญหาความซ้ าซ้อนและเป็นการป้องกัน 
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ความเสียหายที่ อาจเกิดขึ้นกับทางราชการ  จึงขออนุมัติแก้ ไข
เปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2563 ของกองช่าง แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน  
งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าบ ารุงรักษาและปรับปรุงที ่ดิน
และสิ่งก่อสร้าง หน้า 218 ล าดับที่ 5 ซ่อมสร้างถนนลาดยางผิว 
จ ราจ รแอสฟัลท์ ติ กคอนกรี ต  (โดยวิธี  PAVEMENT IN-PLACE 
RECYCLING) หมู่ที่ 2 ต าบลสร้อยทอง เชื่อมต่อ ต าบลพรหมนิมิต 
อ าเภอตาคลี จังหวัดนครสวรรค์ จ านวน 2,000,000 บาท ซึ่งการ
แก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงดังกล่าวเป็นการแก้ไขเปลี่ยนแปลง  
ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้างเป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น ตามข้อ 29  
แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ 
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2541 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) 
พ.ศ. 2543 ดังนั้น จึงเสนอญัตตินี้มาเพ่ือขออนุมัติต่อสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ ในการแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจง
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 (ลงชื่อ)  
นายไกรสิน ศิลปาจารย์ ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด ปฏิบัติหน้าที่
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ 

นางจิตรา  หมีทอง   - ในญัตตินี้ เป็นการแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงจากโครงการ 
ประธานสภา อบจ.นว.     ถนนลาดยางผิวจราจรแอสฟัลท์ติก มาเป็นคอนกรีตซึ่งใช้วงเงินเดิม 

มีสมาชิกท่านใดสงสัยจะอภิปรายไหมคะ ถ้าไม่มีขอองค์ประชุมด้วยค่ะ 
องค์ประชุม 24 ท่าน ท่านใดเห็นด้วยกับญัตตินี้ โปรดกรุณายกมือขึ้น
ด้วยค่ะ ขอบคุณค่ะ ท่านใดไม่เห็นด้วย ไม่มีนะคะ ขอผลด้วยค่ะ  

      สรุปผลการลงมติสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ 
ในระเบียบวาระที่  6 
องค์ประชุม จ านวน   24 ท่าน 
เห็นด้วย  จ านวน    22    ท่าน 
ไม่เห็นด้วย จ านวน      -      ท่าน 
งดออกเสียง จ านวน       2       ท่าน  (ประธานสภาฯ กับ เลขาฯ) 

มติที่ประชุม - ที่ประชุมมีมติอนุมัติให้มีการแก้ไขเปลี่ยนค าชี้แจงงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 ของกองช่าง ค่าที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง จ านวนเงิน 2,000,000 บาท 

นางจิตรา  หมีทอง - ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 7  
ประธานสภา อบจ.นว. 
ระเบียบวาระท่ี  7  - เรื่องอ่ืนๆ (ถ้ามี)  
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นางจิตรา   หมีทอง   เชิญท่านสมาชิกฯ ค่ะ ท่านชวฤทธิ์ ค่ะ 
ประธานสภา อบจ.นว.  

นายชวฤทธิ์   วิบูลรัตน์   -เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์   
ส.อบจ.นว. อ าเภอแม่เปิน  ท่านผู้บริหาร และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์  

ทุกท่าน ผมมีเรื่องเกี่ยวกับอควาเรี่ยมในบึงบอระเพ็ด เพ่ือนผม 
ที่กรุงเทพฯ  มาเที่ยวในอควาเรี่ยมเดินขึ้นไปชั้น 2 รู้สึกไม่มีอะไร
พัฒนาขึ้นกว่าเดิมเลย ได้ยินเสียงนกร้องเดินไปใกล้ๆ อ้าวเป็นการเปิดเทป
อัดเสียงนกไว้ อยากให้ปรับปรุงให้ดีขึ้นกว่าเดิม ขอบคุณครับ 

นางจิตรา  หมีทอง   ก็เป็นการเสนอในเรื่องของอควาเรี่ยม ในบึงบอระเพ็ด นะคะ 
ประธานสภา อบจ.นว.   - เชิญท่าน วิทูร ค่ะ 

นายวิทูร   เจริญชัยฤทธิ์   - เรียนประธานที่เคารพ และผู้บริหารทุกท่าน วันนี้เป็นการประชุม 
ส.อบจ.นว. อ าเภอเมืองนครสวรรค์ ญัตติรับหลักการร่างงบประมาณ ซึ่งเราก็อยู่กันมาปีนี้เป็นปีที่ 6 แล้ว 

เป็นการประชุมเรื่องงบประมาณเป็นการประชุมที่ส าคัญ ผมอยากเห็น
รองประธานที่เราเลือกมาทั้ง 2 คน ขึ้นไปท าหน้าที่บ้าง โดยเฉพาะการ
ประชุมที่ส าคัญๆ อย่างเช่นงบประมาณ ก็กราบเรียนท่านประธานไว้
พิจารณาด้วยครับ ขอบคุณมากครับ 

นางจิตรา   หมีทอง    - ท่านอ่ืนมีอะไรอีกไหมคะ เชิญท่านชุติมา ค่ะ 
ประธานสภา อบจ.นว. 

นางสาวชุติมา  เสรีรัฐ   - เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ และ 
ส.อบจ.นว. อ าเภอลาดยาว ผู้บริหาร เพ่ือนสมาชิกทุกท่าน ดิฉันนางสาวชุติมา เสรีรัฐ สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ อ าเภอลาดยาว สืบเนื่องจาก
วันนี้เราได้ผ่านร่างงบประมาณข้อบัญญัติในวาระที่ 1 และจะเข้าสู่
วาระที่ 2-3 ในครั้งต่อไป งบประมาณปี 2563 อาจจะมีการจัดซื้อจัด
จ้างไปแล้ว หรือยังไม่ได้มีการจัดซื้อจัดจ้างแต่ท าสัญญาไว้ ในปี 63  
ต้องมากันเงินกับสภาฯอีกครั้ง จึงอยากขอให้ฝ่ายบริหาร ช่วยเร่งรัด
ให้กับผู้ รับจ้างในการด าเนินการก่อสร้างให้แล้วเสร็จ ให้ทัน  
ในปีงบประมาณนี้  ไม่ทราบว่าจะสามารถท าได้มากน้อยแค่ไหน 
เพราะว่า พ่ีน้ องประชาชนก็ดี  หรือเพ่ือนสมาชิกทุกท่ านได้ ไป
ประชาสัมพันธ์ให้พ่ีน้องประชาชนทราบ แล้วก็ยังไม่มีการท าสัญญา  
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ไม่มีการลงไปหน้างาน ก็เลยท าให้พ่ีน้องสอบถามเราเข้ามาเราก็เลย
ตอบไม่ได้เหมือนกันว่าขั้นตอนมันไปถึงไหนแล้วอันนั้นเป็นส่วนหนึ่ง  
ส่วนที่สอง ก็คือการที่ผู้รับจ้าง ได้เข้ามาท าสัญญาแล้ว แล้วก็เข้ามาท า
การก่อสร้าง กองช่างเคยพูดว่า เรามีการยกระดับการก่อสร้างไม่ว่า 
จะมีการตีเส้น แล้วตรงนี้ก็จะฝากกองช่างไว้ด้วยว่า ในการที่  
จะก่อสร้างต่างๆไม่ว่าจะเป็นโครงสร้างพ้ืนฐานต่างๆ อาคาร ถนน หรือ
ขุดคลอง หรือฝายน้ าล้นต่างๆ อยากให้กองช่างช่วยดูมาตรฐาน
เกี่ยวกับการก่อสร้างไม่ว่าจะเป็นวัสดุอุปกรณ์ต่างๆ  ขอให้กองช่างช่วย
ควบคุมให้ดี เพ่ือเราจะได้ประสบผลส าเร็จในการยกระดับองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดให้ดียิ่งขึ้น ก็ขอฝากกองช่างไว้ด้วย ฝากผู้บริหาร
ช่วยควบคุมสั่งการด้วย 

นางจิตรา  หมีทอง    - ขอตอบเป็นข้อ ๆ ไป  เชิญท่านปฏิบัติหน้าที่นายก เรื่องแรก  
ส.อบจ.นว. อ าเภอลาดยาว  กองพัสดุการท าสัญญาต่างๆ 

นายไกรสิน  ศิลปาจารย์   - เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์  
ปลัด อบจ.นว. ปฏิบัติหน้าที่  ส าหรับเรื่องกองพัสดุ ก็มีหนังสือแจ้งไป ขอให้มาท า 
นายก อบจ.นว.  ถ้ายังไม่เข้าภายใน 1 อาทิตย์ จะท าหนังสือเตือนให้ไปเรื่อยๆ  

ประเด็นที่สอง ขอมอบให้กองช่างเป็นผู้ตอบ ในเรื่องรายละเอียดทาง
เทคนิครับ 

นางจิตรา   หมีทอง   - ขอเชิญกองช่างตอบในเรื่องการยกระดับ ที่เราจะไป 
ประธานสภา อบจ.นว.   ตรวจสอบ ในเรื่องการด าเนินงาน 

นายนิมิต  ยืนยง    - กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
ผู้อ านวยการกองช่าง นครสวรรค์ ตอนนี้กองช่างได้ประชุมไปแล้ว มอบคุณชัยภัคฐ์  

ชี้แจงให้ประธานทราบ 

นายชัยภัคฐ์  ม่ันคงเศวตวงศ์  - กราบเรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด  
หัวหน้าฝ่ายผังเมือง นครสวรรค์ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมนายชัยภัคฐ์ มั่นคงเศวตวงศ ์ 

ขออนุญาตเป็นตัวแทนของกองช่าง ตอบข้อซักถามถึงมาตรฐาน
การควบคุมงานก่อสร้าง ขออนุญาตอ้างถึงระเบียบที่เจ้าหน้าที่ได้ถือ
ปฏิบัติอยู่คือ ระเบียบการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้าง และส่วนของ
การบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ.2560 ได้แบ่งหลักๆ เป็น 2 ส่วน 
1. ผู้ว่าจ้าง กฎหมายได้ก าหนดอ านาจและหน้าที่ของคณะกรรมการ 
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ตรวจรับพัสดุและผู้ควบคุมงาน ให้ยึดถือในการตรวจรับการก่อสร้าง
และข้อก าหนดในสัญญา ในส่วนที่ 2 ของผู้ว่าจ้าง ให้มีวิศวกรโยธา 
ในการควบคุมงานให้เป็นไปตามหลักเกณฑ์และคุณสมบัติของ 
ผู ้ป ระกอบวิชาชีพ วิศวกรรมควบคุม  พ.ศ. 2551 ซึ่งผู้ว่าจ้าง
จะต้องมีวิศวกรโยธาควบคุมงานให้ส่วนของผู้รับจ้างด้วย ขั้นตอน
วิธีการบริหารสัญญาของคณะกรรมการตรวจรับพัสดุและควบคุมงานนั้น 
หลังจากผู้รับจ้างได้ท าสัญญาแล้ว ขั้นตอนที่ 1 ผู้รับจ้างต้องส่งหนังสือ
ขอเข้าด าเนินการเรียนนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์  
หากไม่ส่งหนังสือขอเข้าด าเนินการมาภายใน 7 วัน คณะกรรมการตรวจ
รับพัสดุจะด าเนินการเร่งรัด ในทุกๆ 7 วัน  ขั ้นตอนที ่ 2  เมื ่อผู้
รับจ้างท าหนังสือขอเข้าด าเนินการมาแล้ว ประธานกรรมการตรวจ
รับพัสดุจะนัดประชุม 3 ฝ่าย ซึ่งมีผู้รับจ้าง คณะกรรมการตรวจรับ
พ ัสด ุและผู ้ค ว บ คุม ง า น  เ พื ่อ ก า ห น ด วิธ ีแ ล ะ แ น ว ท า ง ก า ร
ก่อสร้า ง  ในขั้นตอนที่ 3 ผู้รับจ้างจะต้องส่งเอกสารตามข้อก าหนด 
ส่วนที่ 1  แต่งตั้งวิศวกรโยธา เพื่อปฏิบัติงานและควบคุมงานของ 
ผู้รับจ้าง ส่วนที่ 2 เป็นการขออนุมัติใช้วัสดุก่อสร้าง ตามที่ได้ร่วมกัน
ประชุม วิธีการและแนวทางส าหรับงานอาคารสาธารณะ ผู้รับจ้างจะต้อง
ส่งส่วนโครงสร้างพ้ืนฐานวัสดุเพ่ือขออนุมัติซึ่งเป็นวัสดุอุปกรณ์  
ที่เกี่ยวกับความมั่นคงและแข็งแรงรวมถึงงานครุภัณฑ์ด้วย องค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ ของเราจะมีถนนเป็นส่วนใหญ่   
ซึ่งแบ่งออกเป็นผิวจราจร 2 ส่วน ส่วนที่ 1 เป็นผิวจราจรคอนกรีต
เสริมเหล็กจะต้องส่งรายการขออนุมัติ ทั้ง 4 รายการ  
1 รายการด้านอัตราส่วนผสมคอนกรีตหรือ Job Mix Design  
2 ตะแกรงเหล็ก (Wire Mesh) เสริมกันร้าวของผิวจราจร  
3 เหล็กเสริมรอยต่อ หรือ Dowel Bar  
4 จุดส าคัญที่สุดคือ กองช่างได้ก าหนดเพ่ิมขึ้นมาคือ การใช้คอนกรีต
ผสมเสร็จ มอก.213 ซึ่งเป็นไปตามมาตรฐานกรมทางหลวงก าหนด 
และเราได้น ามาพิจารณาลงในแบบแปลนด้วย ในส่วนที ่ 2 ผิว
จราจรแอสฟัลท์ติกคอนกรีตจะต้องเสนออัตราส่วนผสมผิวทาง (Job 
Mix Design) ซึ่งรวมถึงวัสดุโครงสร้างถนนด้วยที่เป็นชั้นลูกรัง , หินคลุก 
หรือ วัสดุคัดเลือกกรณีคอนกรีตผสมเสร็จตามที่ได้ประสานกรมทาง
หลวงชนบทให้แนวทางไว้ 2 ส่วน ส่วนที่ 1 ถ้าพ้ืนที่การก่อสร้างนั้น 
มีโรงงานผสมคอนกรีตตาม มอก. 213 ต้องให้ผู้ว่าจ้างใช้คอนกรีต 
ตาม มอก. 213 ในแบบแปลนก าหนด ในส่วนที่ 2 ถ้าพ้ืนที่ก่อสร้าง 
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เป็นพื้นที่ห่างไกล หรือมโีรงงานผสมคอนกรีตผสมเสร็จ การขนส่งไปยัง
สถานที่ก่อสร้างเกิน 1 ชั่วโมง 30 นาที จะท าให้คอนกรีตนั้น 
เสื่อมสภาพ จึงอาจมีการพิจารณาให้ผสมโดยใช้ Plant ที่ไม่มี มอก. 
หรือเป็นการผสมโดยรถผสม ซึ่งเป็นไปตาม มอก.213 แต่ผู้ว่าจ้าง
จะต้องให้มีความเทียบเท่า คุณสมบัติต่างๆ ตามมอก.213 แต่ทั้งนี้
ทัง้นั้น จะต้องไม่มี มอก. 213 ถึงจะไปเป็นกรณีท่ี 2 ได้  

 
นางจิตรา   หมีทอง    - เชิญท่านวิทูรค่ะ 
ประธานสภา อบจ.นว. 
 
นายวิทูร   เจริญชัยฤทธิ์   - กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
ส.อบจ.นว. อ าเภอเมืองนครสวรรค์ นครสวรรค์ ที่เคารพ ผมนายวิทูร เจริญชัยฤทธิ์ สมาชิกสภา  

องค์การบริหารส่วนจังหวัด เขตอ าเภอเมืองฯ ผมมีข้อสงสัย  
ในพ้ืนที่ที่มี  Plant ให้ใช้ มอก.213 ในจังหวัดนครสวรรค์  
มี Plant หมด แต่จะมี มอก.312 หรือไม่ผมไม่ทราบ เราจะพิสูจน์ได้
อย่างไร มอก.คือมาตรฐานในการท างานไม่เกี่ยวกับผลการท างาน  
กองช่างไม่ได้ไปเฝ้าทั้งวัน ผมฝากท่านประธานหารือไปทางฝ่ายบริหาร
เราจะตรวจสอบได้อย่างไร ขอบคุณครับ 

นางจิตรา  หมีทอง   - เชิญคุณชัยภัคฐ์ ค่ะ 
ประธานสภา อบจ.นว. 

นายชัยภัคฐ์  ม่ันคงเศวตวงศ์  - ขออนุญาตเสริมนิดหนึ่งครับ มาตรฐาน มอก.213 เป็นมาตรฐาน 
หัวหน้าฝ่ายผังเมือง และคุณสมบัติในการผสมคอนกรีต เป็นเรื่องของ Mix Design และก าลังอัด 

ของคอนกรีตเราได้ยึดถือ Plant ให้มี มอก.213 และเราได้ก าชับ
เพ่ือนร่วมงานทุกคนว่าจะต้องยึดถือส่วนที่ มอก.213 เพ่ือให้ องค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ เป็นไปตามมาตรฐานสากลทั่วไป 

นางจิตรา  หมีทอง   - ขอสอบถามนึดหนึ่ง เรามีข้อยกเว้นวัสดุที่จะท า เราได้ก าหนดอะไร 
ประธานสภา อบจ.นว. ไว้ถ้าเกิดกรณีมี Plant อยู่บริเวณนัน้ที่ใกล้เคียง เราต้องก าหนด มอก.

ถูกต้องไหม เราจะยดึอะไร ท่านสมาชิกอยากถามแบบนั้นใช่ไหมท่าน
วิทูร 

 
นายวิทูร   เจริญชัยฤทธิ์   - กราบเรียนท่านประธานที่เคารพ ผมนายวิทูร เจริญชัยฤทธิ์ ในพื้นที่ 
ส.อบจ.นว. อ าเภอเมืองนครสวรรค์ ที่มี มอก.ก็ดี ก็จบ ปัญหาคือ ตอนนี้มีผู้รับจ้างบางคนพยายามท าเลี่ยง 

มอก. โดยอ้างว่าพ้ืนที่ห่างไกล ไม่สามารถหา Plant  มอก.ได้ ส่วนตัว 
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ผมเป็นวิศวกรเหมือนกัน ผมพูดได้ โดยวิศวกรสิ่งที่ผมท าได้ไม่ใช่ 
Plant ปูน ผมอยากให้มีการยกระดับ Plant ของจังหวัดนครสวรรค์ 
ให้มี มอก. ผมจึงเรียนและหารือฝากถึงท่านประธาน ถึงฝ่ายบริหารว่า
เป็นไปได้ไหม เพราะในแบบของเราก าหนดแล้ว ว่าเป็น มอก. เราไม่
จ าเป็นต้องไปใช้อ้างอิงกรมทางหลวงทั้งหมด การใช้เ ทียบเคียง 
มาตรฐานเดียวกัน มอก.213 ออกได้หรือไม่ ผมว่ากองช่างองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด ไม่สามารถไปเฝ้าได้ ส่งคนไปนั่งเฝ้าให้เป็นไปตาม 
มอก. 213 ผมฝากประธาน ปลัดฯ ผอ.กองช่าง ว่าเราท าได้ไหม เรามี
ก าลังพลพอไหม ถ้าท าไม่ได้อยากเสนอและหารือท่านประธานให้ตัด
ออก ขอบคุณครับ 

 
นางจิตรา  หมีทอง   - ตามท่ีท่านวิทูรเสนอมา แนวปฏิบัติเราสามารถท าได้หรือไม่ เชิญคุณ 
ประธานสภา อบจ.นว.   ชัยภัคฐ์ ค่ะ 
 
นายชัยภัคฐ์  ม่ันคงเศวตวงศ์  - ในแนวปฏิบัติมาตรฐานที่เราใช้ มอก.213 แต่ยังมีมาตรฐานกรม 
หัวหน้าฝ่ายผังเมือง   ทางหลวงชนบท มทถ.001-231 ก าหนดให้กรมทางหลวงเป็นพี่เลี้ยง 

ให้กับท้องถิ่น ถ้าเกินเวลา 1 ชั่วโมง 30 นาที  โดยไม่สามารถใช้ 
Plant มอก.ไดส้ามารถใช้วิธีอ่ืนได้ ทั้งนี้ทั้งนั้นต้องเป็นไปตาม มอก. 
213 ก่อน เพ่ือให้มาตรฐานเรานั้นเป็นไปตามสากล 

 
 
นางจิตรา  หมีทอง   - เชิญท่านวิทูร ค่ะ 
ประธานสภา อบจ.นว. 
 
นายวิทูร  เจริญชัยฤทธิ์   - กราบเรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์  
หัวหน้าฝ่ายผังเมือง ผมนายวิทูร  เจริญชัยฤทธิ์ เขตอ าเภอเมืองฯ ตามที่กองช่างให้ใช้ มอก 

213 ไปก่อน เพียงแต่ว่าผมสอบถามตอนกองช่างมี  Plant ปูนที่ห่าง
จาก Plant ปูนเกิน 130 นาที ผมว่ายังไม่ถึง 130 นาที ผมพิจารณา
ว่ามีที่ไหนที่ห่างจาก มอก.213 ในพ้ีนที่จังหวัดนครสวรรค์เกิน 130 
นาที ตรงไหนบ้างอยากจะสอบถามครับ ขอบคุณครับ 
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นางจิตรา  หมีทอง   - เอาแบบนี้ ยังไม่ต้องตอบ ฝากฝ่ายบริหารไปปรึกษาหารือกันก่อน 
ประธานสภา อบจ.นว. เกี่ยวกับรายละเอียดทั้งหมดให้ตอบเป็นลายลักษณ์อักษร วิธีการ

และรายละเอียดต่างๆ ส่งมาให้ประธานดูก่อน เพราะเราก็เพ่ิงเริ่มต้น
กันทั้งหมดยังไม่รู้ว่าอะไร ฝากกองช่างที่ก าลังด าเนินงานอยู่  
ตอนนี้จะเข้าหน้าฝนแล้ว ผู้รับจ้างก็มาเซ็นสัญญาหมดแล้วต้องเร่งรัด
แล้ว ให้ด าเนินและก ากับดูแลให้เป็นไปตามระเบียบที่เราก าหนดไว้ 
ท่านอ่ืนมีอะไรอีกไหม เรื่องอควาเรี่ยมให้แบบออกเสร็จก่อนเค้ามีแผน
อยู่แล้วมันเป็นเรื่องของงบประมาณท่ีใช้ เราต้องออกแบบก่อนเรา 
ตั้งงบไว้แล้ว เรื่องที่จะท าต้องมีงบประมาณเข้าไปดูแล รอนิดนึงนะคะ  
เชิญท่านช านาญ ค่ะ 

 
นายช านาญ   เหลืองบ ารุงรักษ์  - เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ ผมช านาญ  
รองประธานสภา อบจ.นว. เหลืองบ ารุงรักษ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ 

เขตอ าเภอตาคลี ขอเสริมในส่วนของภาพรวมในวันนี้ ทางองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ ได้อ านวยความสะดวก ในเรื่องขอความ
ร่วมมือ ขอความอนุเคราะห์ ในพื้นที่อ่ืนๆ ขออะไรมาได้หมด บางเรื่อง 
สจ.ก็รู้ บางเรื่อง สจ.ก็ไม่รู้ ถ้าส่งรถไปช่วยแจ้งให้ สจ.ในพ้ืนที่ทราบ
ด้วย เช่นรถสุขาเคลื่อนที่ เครื่องเจาะบ่อบาดาล ซ่อมแซมถนน จะส่ง
อะไรมาให้แจ้ง สจ.ในพ้ืนที่อีกที  ถ้าไม่ได้บอก สจ. บางทีเค้าท างาน
เสร็จแล้ว โทรมาถามบางครั้งก็หน้าแตก ผมเชื่อว่า สจ.บางท่านเจอ
ปัญหาแบบนี ้ เช่นเดียวกัน ขอความอนุเคราะห์จากท่านปลัด 
และ ผอ.กองช่างด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 

นางจิตรา  หมีทอง   - เรื่องนี้ก็เป็นเรื่องส าคัญ นักการเมืองเราเป็นตัวแทนของประชาชน  
ประธานสภา อบจ.นว. ฝากทางฝ่ายบริหารด้วยนะคะ โทรศัพท์ไปก่อน เพราะหนังสือไปทีหลัง 

การขอเครื่องจักร เจาะบ่อบาดาล ต้องให้ สจ.ในพ้ืนที่ช่วยดูอีกที   
บางครั้ง อบต. ก็ไม่ผ่าน สจ.แต่ขอให้บอก สจ.สักหน่อย ท่านอ่ืนมีอะไร
อีกไหมคะ ท่านชุติมา ในเรื่องของการท าสัญญา อันนี้เรียบร้อยแล้ว 
ฝาก ผอ.กองช่างเรื่องระเบียบต่างๆดูให้ละเอียด จะมีผลทั้งผู้รับงาน
และผู้ตรวจงาน เพราะสภาเป็นผู้ตรวจสอบ สังเกตการณ์ ติดตามและ
ประเมินผล เข้าไปหาวิธีและหารายละเอียดให้แน่นอีกเรื่องที่ให้
รองมาท าหน้าที่ในสภา ทางฝ่ายจัดสถานที่เตรียมให้ท่านรองขึ้นด้วย  
ขอความร่วมมือในเรื่องของการแต่งกาย อยากให้แต่งเครื่องแบบ  
บางคนคับแต่ก็ยังใส่มา ขอชื่นชมและต้องขอบคุณมากๆ แมส  
เป็นประกาศของจังหวัดขอให้ความส าคัญด้วย เชิญท่านวรศักดิ์ ค่ะ-  
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นายวรศักดิ์  นิ่มดิษฐ   - เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ ที่เคารพ  
ส.อบจ.นว. อ าเภอหนองบัว ผมวรศักดิ์ นิ่มดิษฐ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ 

เขตอ าเภอหนองบัว ยินดีครับ รับร่างหลักการของร่างข้อบัญญัติ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ ขอขอบคุณกองช่างมีเรื่อง
เดือดร้อนก็ส่งรถไปดูแล ด าเนินการแก้ไขให้ตลอด ท่านปลัดช่วงนี้จะ
เหนื่อยหน่อยนะครับ ผมขอเป็นก าลังใจ ที่ช่วยให้พวกเราท างานกัน
ต่อไป ขอบคุณครับ 

 
นางจิตรา   หมีทอง   - ท่านอ่ืนมีอะไรอีกไหมค่ะ ถ้าไม่มีขอปิดประชุม ณ บัดนี้ 
ประธานสภา อบจ.นว. 
 

ปิดการประชุม    เวลา 13.45 น. 
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